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Co je Mírový běh? Mírový běh – 
Sri Chinmoy Oneness Peace Run
je neobyčejný běh s hořící po chod −
ní, kterou nesou statisíce do bro −
volných běžců přes více než 140
zemí světa. Pochodeň symbolizuje
vše, co nás spojuje bez ohledu na
naši národnost, kultu ru a víru –
symbolizuje přátelství, porozumě−
ní, mír a harmonii. „Když běžíte
s  pochodní dlouhé
kilometry, vidíte a cítí−
te, že ve světě je plno
dobrých lidí“.

Účast města Ne −
pomuk v Mírovém bě−
hu začala velmi nená−
padně návštěvou ko −
or dinátora trasy pana

Vladimíra Lepiče v  kanceláři 
sta rosty města pana Vladimíra
Vokurky. Spolu práce s místní sa−
mosprávou, zájmo vými kluby,
školami a dalšími dobrovolníky je
nedílnou součástí úspěšného prů−
běhu celé akce. „Bez dobré vůle

a přispění každého z  vás by se
tento projekt nikdy nemohl usku−
tečnit,“ řekl zástupce z týmu běž−
ců na nepomuckém náměstí. 

„Atmosféra byla skvělá, vzduch
byl nabitý horkem a bouřkou,
která se rychle přibližovala. Obavy
o zdárný osud celé akce se ozý vají
od všech zapojených do bro vol −
níků, ale všichni doufáme, že se

počasí zlepší. Běžci
dobíhají k radnici za
doprovodu Měst ské
policie Ne pomuk
i stát ní Policie Nepo −
muk a obloha se rá−
zem změní na pří −
větivou a slunečnou,

vše je připravené na zahá jení a při−
vítání. Pan starosta vyzývá k pokři−
ku a po tlesku. Máváme a zdraví−
me, je to zvláštní pocit vidět hořící
pochodeň na vlastní oči,“ říká za
realizační tým Míro vého běhu
v Ne pomuku Jana Berkovcová. 

S pochodní od srdce 
k srdci Nepomukem

Již padesát návrhů na zlepšení 
života ve třetím městském obvodu
vložili jeho občané na webové
stránky www.rozhodnetesami.cz.
Jedná se o projekt v rámci partici−
pativního rozpočtu, na který vede−
ní centrálního obvodu vyčlenilo
celkem šest milionů korun. 

„Jsem překvapený, kolik nápadů
nám naši občané od 15. června,
kdy se projekt spustil, už zaslali.
Nejčastěji si lidé přejí vybudování
sportovních nebo dětských hřišť,
různé relaxační zóny, komunitní za−
hrady nebo lavičky,“ jmenuje někte−
ré z  návrhů místostarosta „Trojky“
Ondřej Ženíšek. 

Fantazii se meze nekladou, jistá
omezení tu ale přece jen jsou.
„Realizace projektu se musí vejít do
jednoho milionu korun pro každou

místní část obvodu. Celkem jsme ho
rozdělili do šesti oblastí: Skvrňany,
Bory a střed, Radobyčice a Malá
Homolka, Nová Hospoda a Zátiší,
Výsluní společně Doudlevcemi
a Valcha,“ říká 1. místostarosta
Pavel Šrámek. 

Další podmínkou, aby mohl být
projekt realizován, je jeho umístění.
„Projekt nelze uskutečnit, jestliže se
místo jeho vybudování nenachází na
městském pozemku. Jiné nápady
mohou zhatit například inženýrské
sítě a podobně,“ vysvětluje místo−

starosta Ladislav Nový. Zda je návrh
proveditelný, posoudí příslušné
odbo ry Úřadu městského obvodu
Plzeň 3, případně Správa veřejného
statku města Plzně. Přesné podmín−
ky jsou popsané na výše zmíněných
webových stránkách.

Času na zaslání svého přání mají
obyvatelé „Trojky“ dost. Vkládat je
mohou až do 15. září letošního roku.
Obvod myslel také na seniory, kteří
v některých případech nemají přístup
k internetu nebo s ním neumějí za chá −
zet. Tištěný formulář k ručnímu vypl−
nění najdou v prostorách úřadu cent −
rálního obvodu v sadech Pětat ři cát −
níků nebo ve třech seniorských orga−
nizacích, které se v obvodu nachází. 

Hlasovat o vybraných, tedy pro−
veditelných projektech, budou moci

Obyvatelé Trojky srší nápady a návrhy
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V Nepomuku se uskutečnila druhá
konference na téma „Plánování 
sociálních služeb v ORP Nepo −
muk“. Setkání, které zahájil sta −
rosta města Nepomuk Vladimír
Vokur ka, se konalo v konferenční
místnosti Měst ského muzea a ga−
lerie Nepo muk. Celou tuto význam−
nou událost moderovala tajemnice
města Ing. Ivana Šiftová, která
v úvodu  seznámila přítomné se
současným stavem sociálních slu−
žeb v regionu, s náplní  Odboru so−
ciálních služeb města Nepomuk
a představila spo lu pracující orga−
nizace v této oblasti. 

Co je cílem a smyslem komu −
nitního plánování? Sociální služby
představují pomoc a podporu pro
občany v  nepříznivých situacích,
kteří si z různých důvodů nemohou
sami pomoci. Aby tyto služby
obča nům efektivně pomáhaly, je

třeba, aby jejich zaměření a činnosti
odpovídaly aktuálním potřebám
sociál ně znevýhodněných občanů.
Pro rozvoj efektivního systému so−
ciálních a souvisejících služeb je
třeba zjistit aktuální potřeby posky−
tování těchto služeb a v  závislosti
na aktuálních zdrojích a místních
podmínkách pro poskytování a za
spolupráce všech subjektů, kterých
se problematika sociálních služeb
týká, naplánovat aktivity vedoucí
k optimálnímu rozvoji těchto služeb.
Na konferenci se prezentovali za−
městnanci Odboru sociálních věcí
a zdravotnictví Městského úřadu

Nepomuk. Vítaným zpestřením bylo
vystoupení dětí z  Mateřské školy
Nepomuk s  pohádkovým progra−
mem  „Povídání o kytičkách v pa−
řezové chaloupce“.

„Druhý blok programu zahájili  
zástupci Plzeňského kraje. Záštitu
nad akcí převzala předsedkyně
výbo ru pro sociální věci zastu pi −
telstva kraje Bc. Jitka Kylišová. Za
Odbor sociálních věcí Krajského
úřadu Plzeňského kraje promluvil
Mgr. Filip Zapletal. Zástupkyně Od −
bo ru sociálních věcí Plzeň ské ho
kraje seznámily přítomné s  cíli ko−
munitního plánování v rámci Plzeň −
ského kraje a se způsoby a mož−
nostmi spolupráce v sociální oblasti
v ORP Nepomuk. Na kon ferenci byli
dále přítomni staros tové obcí z ORP
Nepomuk a zástupci organizací

zabý vající se sociální problematikou
v regionu. Při společné diskuzi měli
účastníci prostor pro zapojení do
diskuze,“ sdělila za realizační tým
konfe rence Ivana Šiftová. 

Jaké jsou cíle komunitního plá−
nování? Nejprve zmapovat aktuál−
ní situaci sociální oblasti v  regio−
nu a podpořit tak rozvoj fungující−
ho místního par tnerství spolupra−
cujících subjektů. Poté realizovat
plánování rozvoje sociálních slu−
žeb za účasti všech subjektů pů−
sobících v  systému sociálních
služeb. Dále vytvořit nástroj, kte−
rým je komu nitní plán sociálních
služeb pro rozhodování politické
re pre zentace v oblasti sociální pé−

če a pro koordinaci zájmů a aktivit 
poskytovatelů i uživatelů služeb.

Hlavními výstupy komunitního
plánování sociálních služeb v ORP
Nepomuk jsou: „Komunitní střed −

ně dobý plán rozvoje sociálních
služeb“, dále „Katalog sociálních
služeb v regionu“ a fungující infor −
mační systém k  sociálním a sou −
visejícím službám pro všechny 
aktéry v  území. Jaké jsou naše
konkrétní cíle? Očekáváme přiblí −
žení sociálních služeb občanům
v  přívětivé podobě, odborné po −
radenství, pomoc v  místě ORP
Nepomuk a fungující síť poskytova−
telů sociálních služeb.

�������

Sociální služby = pomoc a podpora
v těžkých situacích
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Na dovolenou do Plzně s celým
bydlením. Takovou možnost nabízí
třetí městský obvod všem turistům
s karavanem. Pět stání pro obytné
vozy vzniklo na parkovišti u areálu
Škodalandu, který se nachází na
břehu Borské přehrady. Do provozu
byla uvedena na konci dubna letoš−
ního roku a jsou velmi využívaná.

„Obliba karavanů v posledních 
letech výrazně roste, snažíme se
proto jít s trendem a vyhovět tak
hned celé řadě turistů, kteří obytný−
mi vozy vyrážejí na dovolenou stále
častěji. Škodaland je navíc atraktivní
lokalitou, která kromě rekreace pří−
mo na místě nabízí i výhodnou polo−
hu k výletům do centra města Plzně
i jeho okolí,“ uvádí starosta MO
Plzeň 3 David Procházka a dodává:
„Jako vášnivého karavanistu mě
velmi těší, že se nám podařilo zřídit
karavanové stání právě v našem
městském obvodu, a ještě větší ra−
dost mám z toho, že je lidé opravdu
využívají.“ To potvrzuje jejich využí−
vání našimi i zahraničnímu turisty,
kteří sem přijíždějí i ve všední dny
mimo prázdninovou sezónu. Pokud

by tady taková možnost chyběla,
právě tito turisté by západočeskou
metropoli buď zcela minuli, nebo se
tu nezdrželi delší dobu, a to by byla
velká škoda.

„Karavanisté mají na stellplatzu
možnost doplnit si čistou vodu,
připo jit se na elektrickou energii 
i vypustit šedou vodu z kuchyňky 

včetně možnosti vyprázdnění WC
kazet,“ doplnila náměstkyně primá−
tora pro oblast školství a cestovního
ruchu Lucie Kantorová. 

Servis s vypouštěním šedé vody
a napouštěním čisté vody se pro−

vádí na ploše obslužné komuni −
kace. „Za vpustí pro vypouštění
vody je umístěné liniové odvodně−
ní. Výdejní sloupek na čistou vodu
a výlevka chemických WC jsou
umístěné do středové zeleně,“
představuje technické parametry
1. místostarosta MO Plzeň 3 Pavel
Šrámek.

Zřízení karavanových stání vyšlo
obvod na 1 376 113 Kč bez DPH,
400 tisíc korun se podařilo získat
z dotace Plzeňského kraje. „Jsem
rád, že v letošním roce se nám po−
dařilo otevřít zcela nový dotační

program na podporu karavanových
stání a podpořit cestování a pobyt
v konkrétním místě s nejvyšší mož−
nou mírou soukromí. Což pobyty
s karavany umožňují.  S tímto roz−
vojem ale musí jít ruku v ruce
výstav ba vhodné infrastruktury.
Proto Plzeňský kraj uvolnil ze své−
ho rozpočtu osm milionů korun
právě na vybudování karavanových
stání a servisních stanic. Tato část−
ka byla zastupiteli Plzeňského kraje
na začátku letošního dubna roz −
dělena mezi patnáct žadatelů.“, vy−
světluje Libor Picka, radní Plzeň −
ského kraje pro kulturu, památko−
vou péči a cestovní ruch.

Pro město Plzeň znamenají kara−
vanová stání také otevření se další−
mu typu turistů. Očekává se, že vy−
užívané budou zejména při velkých
akcích, které západočeská metro−
pole nabízí, například při Slavnos −
tech osvobození, festivalu Na ulici
a podobně. 

Třetí městský obvod už nyní uva−
žuje o dalším možném prostoru pro
karavanový stellplatz, tentokrát blíže
k centru města.

Stání pro karavany má obrovský úspěch

Vodní příkop, tahání pneumatiky
nebo plazení se pod maskáčovou
sítí, to jsou jen tři z celkem sedm−
nácti překážek, které museli zdo−
lat účastníci oblíbeného závodu
Škoda land Race Junior.  Největší
dětský překážkový běh v re publi −
ce se konal o víkendu 24. a 25.
červ na v multifunkčním areálu
Škoda land u borské přehrady.

Jednalo se již o šestý ročník to−
hoto náročného běhu pro děti od
čtyř do třinácti let, který pořádá za−
psaný spolek Kukačky ve spoluprá−
ci s  třetím plzeňským obvodem.
„Letoš ního ročníku se zúčastnily
téměř čtyři stovky závodníků, kteří
tentokrát zdolali trasu dlouhou
1700 metrů,“ prozradil Michal
Boháček ze spolku Kukačky.

Nedělní závod zahájil starosta
„Trojky“ David Procházka s místo−
starosty Ondřejem Ženíškem a La −
dis lavem Novým. „Jsem velmi
rád, že se opět podařilo zvednout
ze židlí a sedaček tolik dětí, které
opustily své počítačové hry a mo−
bilní aplikace a přišly si k  nám
do Škodalandu zasportovat.
Proto je pro mě vítězem každý

z  těchto malých závodníků,“ říká
David Procházka. 

Každému závodníkovi se měřil
čas. Tři nejlepší chlapci a tři nejlepší
dívky z každé kategorie stanuli na
stupních vítězů s  vybojovaným

pohá rem. S  prázdnou ale neodešel
nikdo, každý zaregistrovaný závod −
ník obdržel jojo, drobné dárky a me−
daili. Putovní pohár starosty třetího
městského obvodu si odnesl závo−
dník s absolutně nejlepším časem.
Tím se letos stal Tomáš Minařík
s časem 05:19,4 minuty. 

„Klobouk dolů před některými vý−
kony, já bych se z takového závodu
dostával několik dní,“ přiznal
s  úsměvem místostarosta Ondřej
Ženíšek, když předával pohár nej −
většímu borci soutěže.

Místostarosta Ladislav Nový se
zapojil a zdolal kompletní trasu s ce−
lou rodinou. Do Škodalandu dorazil
také v sobotu, kde závodily děti
s  autismem. „Byla to skvělá akce
a gratuluji všem, co trať úspěšně
absolvovali, podali perfektní výko−
ny,“ blahopřál místostarosta.

občané od 15. října až do kon−
ce listopadu. Vyhrává vždy ten,
který získá ve své místní části
nejvíce hlasů. Pokud se do fi−
nanční částky jednoho milionu
korun vejdou dva nebo i více
projektů, zhotoví se také, a to
v pořadí podle počtu získaných
hlasů. Vítězné projekty předsta−
ví centrální obvod před Vánoci
jako dárky svým občanům.

Webové stránky www.
rozhodnetesami.cz chce vedení
„Trojky“ využívat nejen k  pro−
jektu participativního rozpočtu,
ale i k dalšímu zjišťování názorů
obyvatel. „Máme představu, že
jejich prostřednictvím budou
naši občané hlasovat i o dal−
ších investičních akcích, které
připravujeme. Stránky se sta−
nou dalším komunikačním ná−
strojem mezi radnicí a obyva −
teli obvodu,“ dodává starosta
David Procházka závěrem.

Obyvatelé
Trojky

... dokončení ze strany 1�

Děti zdolávaly bahno s nadšením



� Jaké koncepční kroky v  oblasti
kultury připravuje město Plzeň pro
následující období?

Statutární město Plzeň je jedním
z mála měst v České republice, kte−
ré rozvíjí již od roku 1998 systém
kon tinuálního financování a princip
otevřené soutěže u kulturních sub−
jektů, mezi jejichž hlavní činnosti
patří poskytování významné veřej−
né kulturní služby či organizace
mimořádných a špič kových kultur−
ních projektů obohacujících kultur−
ní nabídku na území města Plzně.
Proto v dubnu letošního roku vyhlá−
silo město Plzeň Čtyřleté dotační
programy na období 2024−2027,
a to na podporu významné konti −
nuální umělecké a kulturní činnosti
a významných uměleckých a kul−
turních projektů, které jsou realizo−
vané na území města Plzně, dále na
podporu Fil mového festivalu Plzeň
a Letního kulturního festivalu v uli−
cích města Plzně. Kompletní infor−
mace k dotačním programům jsou
k dispo zici na dotace.plzen.eu. 

� Co konkrétně znamená víceletý
dotační systém pro podporu plzeň−
ské kultury?

Je to důležitý nástroj finanční
podpory významných nezřizova−
ných organizací i pořadatelů velkých
akcí a  festivalů v  oblasti kultury.
Díky tomu, že kulturní aktéři vědí,
s  jakou podporou mohou od statu−
tárního města Plzeň počítat na další
čtyři roky, se jim lépe plánuje pro−
gram i rozsah akcí i  získávání dal−
ších finančních zdrojů, ať již od stá−
tu, Plzeňského kraje, sponzorů či
různých nadací. V  minulosti byly
v rámci čtyřletých dotací podpořeny
významné kulturní organizace a fes−
tivaly, např. činnost Unie výtvarných
umělců Plzeň, Divadlo Dialog Plzeň,
Jazz bez hranic či Johan, který
provo zuje Moving Station, a z  vý−
znamných festivalů např. Animánie, 

Je den svět v  Plzni, Mezi −
národní folklor ní festival
CIOFF, Plzeňský festival stepu či
Tanec Praha v  Plzni. V  rámci dal−
ších dvou víceletých dotač ních
programů byly podpo řeny Filmový
festival Finále Plzeň a  Festival na
ulici (projekt Živá Plzeň). Naším 
cílem je podporovat kvalitní kulturu
a žánrovou rozmanitost tak, aby si
každý občan či ná vštěvník města
našel to své.

� A kde Plzeňané najdou informa−
ce o aktuálním kulturním dění?

Přehled akcí, ať již kulturních, vol−
nočasových, spor tovních či gas −
 tronomických, naleznou občané
na městském webu akce.plzen.eu.
Jde o Kalendář akcí, který prezen−
tuje na jednom místě všechny akce
konané v Plzni. Zajímavé informace
o plánovaných kulturních aktivitách
také město pravidelně zveřejňuje
v  Rad nič ních listech či na sociál−
ních sítích. 

Na jaké konkrétní kulturní akce
se Plzeňané i návštěvníci města
mohou v  srpnu těšit? Představu −
jeme výběr městem podpořených
významných festivalů a akcí:

Festival na ulici (Živá Plzeň)
18. 8. – 26. 8. 2023
náměstí Republiky 
a centrum města Plzně

Multižánrový festival, který si le−
tos připomene 30 let od vzniku
původ ního konceptu festivalu
(Struny na ulici) představí opět růz−
norodou hudební nadílku a několik
scén v  historickém centru města.
Letní večery plné hudby, hlavní
scéna na náměstí Republiky, další
scény U Branky a v Proluce a v hu−

debních klubech, to je devět dnů
hudby a bohatého doprovodného
programu v ulicích města. Součástí
festivalu je pravidelně i výstava
Unie výtvarných umělců Plzeň
Barva na ulici, mezinárodní projekt
velkoformátových pláten umístě−
ných v exteriéru města, např. v Pro −
luce. Kompletní program Festivalu
na ulici, jehož součástí je i vystou−
pení Plzeňské filharmonie, je k dis−
pozici na www.festivalnaulici.cz.

Inspiral Garden
7. 8. – 12. 8. 2023
Šafaříkovy sady, Proluka, 
Křižíkovy sady

Šestidenní kulturní pop−up v Ša −
fa říkových sadech s  15 koncer ty
českých i zahraničních kapel, ze −
jména v  oblasti alternativní a pro −
gresivní hudby, doplní DJ produkce
a bohatý doprovodný program.
Více na www.inspiralgarden.cz.

Pilsen Busking Fest
31. 8. – 3. 9. 2023
Centrum města Plzně

Hudba, divadlo, cirkus nebo
akro bacie v  histo rickém centru
města, umělci z  Anglie, Argentiny,
Peru, Itálie a dalších zemí světa, to
vše je Pilsen Busking Fest, kterým
se na konci srpna a začátkem září
pouličním uměním oživí centrum
Plzně. Infor mace o festivalu na −
leznete na www.buskingfest.cz.
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Kulturní nabídka v  Plzni je bohatá a  rozmanitá, a to
nejen v letních měsících. Přispívá k tomu i systematic−
ká podpora lokál ní kultury, která má ze strany města
více jak 25letou tradi ci. V  minulém čísle Plzeňského
rozhledu jsme představili významné kultur ní akce na
měsíc červenec a nyní se spolu s  Mgr. Eliškou
Bartákovou, radní města Plzně pro oblast kul tury a pa−
mátkové péče, zaměříme nejen na  srpnové kulturní
dění, ale také na aktuální vyhlášené dotační programy
města v oblasti kultury.

Náměstkyně primátora 
Eliška Bartáková

Nejenom v létě žije Plzeň rozmanitou kulturou 
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Loutkoví Tři mušketýři odehráli  pě−
tisté představení. Nejúspěšnější
inscenace v  historii plzeňského
Divadla ALFA je ověnčena cenami
z mnoha českých i zahraničních fes−
tivalů a hrála se v celé řadě zemí. 

Kromě Evropy jí tleskali diváci
v USA, Kanadě, Japonsku, Izraeli,
Turecku či Spojených arabských
emirátech. Premiéra Tří mušketýrů
se uskutečnila v dubnu 2006.

Pod kultovní inscenací jsou
pode psáni kmenoví tvůrci Alfy, re−
žisér Tomáš Dvořák, dramaturg
Pavel Vašíček a výtvarník Ivan
Nesveda. Inspirovali se slavným
románem Alexandra Dumase star−

šího a také jednou z  jeho verzí na
stříbrném plátně, němou grote−
skou Maxe Lindera z  roku 1922.
Inscenace je nabitá gagy a hraje se
téměř beze slov, loutky se mezi se−
bou dorozumívají pomocí citoslov−
cí. Funkci filmových mezititulků
přebraly písničky, zpívané za živé−
ho doprovodu harmoniky, dud a bi−
cích. Autorem hudby je Michal
Vaniš a texty k  písničkám na −
psala he rečka Blanka Josephová−
Luňáková. Díky známému příběhu
i nadsázce jsou plzeňští Tři muš−
ketýři dobře srozumitelní. I pro ma−
ňásky platí: „Jeden za  všechny,
všichni za jednoho!“

Završili pětistovku!

Město Plzeň se připravuje na krizo−
vý scénář, kdy by se ze dne na den
mohla ocitnout na ulici početná
skupina ukrajinských uprchlíků
v souvislosti se změnou dávek, již
schválila vláda, a která je účinná
od soboty 1. července. V souvislosti

s  tím se sešel primátor Roman
Zarzycký s  vedením městské poli−
cie a členy krizového štábu. Město
připraví několik opatření, kdy po−
staví stan v  blízkosti Krajského
asistenčního centra pomoci Ukraji −
ně, posílí výkon služby městské po−
licie a je připraveno poskytnout
nouzový nocleh až pro 50 osob. 

„Naší naprostou prioritou je zajiš−
tění bezpečnosti. Nikoho nechceme
nechat na ulici, proto jsme se do−
mluvili na zřízení stanu, ve kterém
bude možné dočasně přečkat. Lidé
v něm najdou vše pro základní hy−
gienu. Nad rámec těchto opatření

žádnou jinou formu podpory nepři−
pravujeme. Jsem přesvědčen, že se
jedná o záležitost, kterou má řešit
vláda. Ta opět zaspala a snaží se
veške rou odpovědnost hodit na kra−
je a samosprávy,” řekl primátor
města Plzně Roman Zarzycký.

„Stan o rozměrech zhruba 10x15
metrů je v prostoru u bývalého do−
mu Prior na Americké, kde bude

fungovat Krajské asistenční cent −
rum pomoci Ukrajině. Ve stanu jsou
k  dispozici lavice a stoly, lehátka,
pitná voda, v blízkosti  pak mobilní
toalety,“ přiblížil radní pro oblast
bezpečnosti Jiří Winkelhöfer. 

Opatření připravují ve spolupráci
s Plzeňským krajem Odbor bezpeč−
nosti, prevence kriminality a krizové−
ho řízení, Odbor sociálních služeb
a Odbor dostupného bydlení a so ciál −
ního začleňování Magistrátu města
Plzně, zapojena je také Městská po −
licie Plzeň. V případě nouze je město
připraveno poskytnout pro zhruba
30 až 50 osob nouzový nocleh.

Změna pro ukrajinské
uprchlíky
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Cestující na hlavním nádraží v Plzni čekají další změ−
ny související s rekonstrukcí tamní památkově chrá−
něné budovy. V  horní hale, kde dnes fungují jak
poklad ny, tak čekárna a služby občerstvení, začnou

stavební práce. Prodej jízdenek se proto začátkem
prázdnin přesune do dolní haly pod schodiště. 

Přístup k novým pokladním přepážkám v dolní hale
povede koridory pod prostorovým lešením, cestující
se proto musí připravit na menší čekací prostory. Tento
stav potrvá podle harmonogramu prací do letošního
prosince. Následně se však zpřístupní dolní a horní 
hala nádražní budovy pro veřejnost a omezení budou
již minimální.

V horním patře bude pro zachování přístupu cestu −
jících na nástupiště vytvořen průchozí koridor k vý −
tahům, ve spodním podlaží pak povede do prostoru no−
vých pokla den. S orientací veřejnosti pomůže doplněný
informační systém.

Práce na plzeňském hlavním nádraží začaly v dubnu
před dvěma lety. Stavbaři už zrekonstruovali východní
část nádražní budovy, upravené prostory začnou vy uží −
vat první dopravní zaměstnanci. Hotové jsou rovněž dvě

menší věže, krátce před dokončením jsou pak
práce na hlavní kupoli. 

Snaží se zpestřit 
jejich život 

Rokycanská Sjednocená orga −
nizace nevidomých a slabozra−
kých ČR nově sídlí na adrese
Svazu bojovníků za svobodu 68,
Rokycany. Má více než 90 členů
z celého okresu a stále rozšiřuje
své řady o další zájemce. Svým
členům poskytuje různé zdra −
votní služby, odborné sociálně
práv ní a pracovně právní pora−
denství a pomáhá také při vý −
běru pomůcek včetně nácviku
obsluhy takových zařízení. 

Tráví společně čas na výletech
v přírodě, navštěvují muzea, hra−
dy a zámky, divadelní předsta −
vení, koncerty a různé přednáš −
ky. Součástí tohoto spolku je ta−
ké pěvecký sbor zrakově hen −
dikepovaných Vokál klub, který
naposledy účinkoval v kostele
Panny Marie Sněžné, a to u příle−
žitosti 29. ročníku festivalu Dne
umění nevidomých.

„Pomáháme našim hendike−
povaným v běžném životě a také
se snažíme zpestřit jejich spo −
lečenský život a všeobecnou
akti vitu. Zajišťujeme doprovod
k lékařům, na úřady a podobně,“
vysvětlila Andrea El. Bogdan,
pracovnice oblastní odbočky
v Rokycanech.

Nepomuk 
je virtuální

Město Nepomuk připravilo pro
letošní sezónu jednu moderní
novinku. Vir tuální 3D brýle, ve
kterých si můžete projít interiéry
zámku Zelená Hora, městské pa−
mátky, nebo se proletět nad
městem  a přitom zůstat noha−
ma pevně na zemi. Projekt byl
realizován za finanční podpory
Plzeňského kraje a 3D brýle je
možné si vyzkoušet v pracovní
dny (úterý až pátek) v rámci pro−
hlídek Městského muzea.

Práce na hlavním nádraží v Plzni

V průběhu akce Ručičky kraje byl vystaven také auto−
mobil Tatra, který v rámci vzdělávacího projektu Tatra
do škol sestavili žáci střední školy. Zmíněný projekt
probíhá již od roku 2021 ve Střední průmyslové škole
dopravní, Plzeň. 

Žáci oboru Mechanik opravář motorových vozidel
a Autotronik měli možnost sestavit nákladní vozidlo

TATRA, které bylo následně uvedeno do provozu
a slouží Správě a údržbě silnic Plzeňského kraje.
Letos Plzeňský kraj realizuje projekt Tatra do škol
již potřetí a financuje ho z vlastních zdrojů. Do pro −

jektu bylo zapojeni kromě pětice žáků Střední prů−
myslové školy dopravní, Plzeň také dva žáci Střední
školy, Rokycany a dva žáci Střední školy, Kralovice.
Sestavené nákladní vozidlo TATRA bude následně
uvedeno do provozu a bude opět sloužit Správě
a údržbě silnic Plzeňského kraje.

Speciální automobil Tatra sestavili žáci
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Přestože došlo k výraznému zvýšení
cen energií, instalace tepelného čer−
padla je výhodná. Elektřinu nepou−
žíváme přímo na vytápění, ale
pouze na pohon kompresoru a pří−
slušenství. Občas se zákazníci pta−
jí, zda jim tepelné èerpadlo vytopí
dùm i ve velkých mrazech. Ujiš�uje−
me Vás, že pøi správnì navrženém
výkonu je tepel né èerpadlo schopno
Vaše stávající kotle plnì nahradit. 

Než se ale rozhodnete pro urèitý typ
tepelného èerpadla, je nezbytné po−
soudit Váš stávající otopný systém.

Podlahové vytápìní je pro všech−
na tepelná èerpadla nejvhodnìjší
a systém získávání tepla z vnìjšího
prostøedí je nejúèinnìjší.

Velmi èasto se však tepelná èer −
padla instalují do stávajících radiá −
torových otopných soustav. Zde je
potøebné zabezpeèit, aby bylo dosa−
ženo nezbytné teploty topné vody.

Rádi Vám otop ný systém
posoudíme a navrhneme
takové tepelné èer pad lo,
které bude i s radiátory
dobøe fungovat.

Velmi èasto navrhuje−
me do rodinných do mù
tepelná èer pad  la s regu −
lova ným vý konem znaè −
ky PANASONIC, VIESS−
MANN nebo FUJI. Vý −
stupní teplo ta topné vo−
dy 60 OC, výborné a jed no duché ovlá −
dání a velmi pøi jatelná cena jsou dù −
 vo dem stále rostoucí oblíbenosti
tìchto èerpadel.

S velmi zají ma vou
novinkou pøišla firma
AIRWELL. Te pelné
èer pad  lo systému
vzduch – voda s no−
vým chladivem R32
dokáže pouze kom−
presorem vyrá bìt
topnou vodu  63 OC i pøi velmi sil−
ných mrazech. Toto tepelné èerpadlo
vzduch – voda se zaøadilo svými
technickými parametry a velmi ti−
chým provozem na samou špièku
tepel ných èer pa  del. Je velmi vhod −

né pro rekonstrukce, kde po −
tøebu jeme topnou vodu v radi−
átorech vyš ších teplot.

Vzduchová tepelná èer pad la
se vìtši nou umís �ují pøed dùm.
Nìkdy celé za øíze ní, jindy jen
jeho vnìjší èást. Vnitøní jednot−
ka je v tomto pøípadì insta −
lována v tech nické místnosti.

Mùže me Vám však dodat te−
pelné èer  padlo zna è  ky STIE−
BEL ELTRON, které je celé

umístì no v rohové tech   nické míst −
nosti a vzduch se k nì mu pøivá dí
dvì ma otvo ry ve stì nách  domu.

Provedete−li v rámci
stavby nebo rekons truk ce
domu zhodnocení objek tu
vrtem nebo plošným zem−
ním kolektorem, můžeme
instalovat zemní  tepelná
čerpadla STIEBEL ELTRON
nebo  NIBE.  

Připravuje se otevření nového kola
kotlíkových dotací. Vyří zení dotací
pro naše zá kaz níky zajistíme! Na
insta  laci tepelného čerpad la ob dr −
žíte až 180 000Kč. Vy čle něné fi−
nanční prostředky jsou omezené!

Kontaktujte nás 
co nejdříve!

TEPELNÉ  ČERPADLO a vysoké ceny za energie 

PANASONIC  
AQUARELA řady  T−CAP

Tepelné čerpadlo AIRWELL

zemní kolektor

Navštivte naše stránky 
www.teplotechnika.cz,

případně volejte 
s odbornými dotazy na 
777 939 270.

Ing. Jiří Tichota

Specializace na dodávku, montáž 
a servis tepelných čerpadel
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Pionýrská skupina Divoká Orlice
již řadu let pořádá pro děti letní
dětské a příměstské tábory, ale
i různé akce v zimě či létě. Letošní
novinkou je příměstský tábor Pro
seniory aneb zpátky do minulosti.
Uskuteční se v termínu od 31. čer−
vence do 4. srpna pro věkovou
kate gorii 60 až 95 let.  

Na jeho účastníky čeká   bohatý
program v podobě návštěvy zná−
mých hradů či zámků, návštěva
zoolo gické zahrady, farmy zvířátek,

lázní (Mariánské, či Karlovy Vary),
společně navštíví  divadelní  či muzi−
kálové představení, budou tancovat,
hrát a zpívat, navštíví  muzeum dle
výběru, budou tvořit v podobě ruko−

dělných činností, hrát deskové a ven−
kovní hry. Pro odvážné jedince se na−
skytne jedinečný pohled z koňského
hřbetu i samotná jízda na koni. 

„Zahrajeme si bowling, zastřílíme
z luku, zaházíme si šipky a spoustu
jiných aktivit. V jednání je také mož−
ná návštěva ateliérů filmových se −
riálů Ulice či Ordinace v růžové za−
hradě. Touto cestou ve formě pří−
městského tábora bychom chtěli
seniorům zpro středkovat krásných,
ale zejména aktivně strávených

5 dní, aby se ales−
poň na okamžik
svými myšlenkami
mohli vrátit na mís−
ta, kam jezdili na−
příklad jako malé
děti. Rovněž by−
chom chtěli, aby si

alespoň na okamžik odpočinuli od
okolního světa, svých dětí, vnoučat
a mohli třeba navázat kontakt s jiný−
mi účastníky tohoto speciálního tá−
bora,“ zvou zástupci Divoké Orlice. 

Tábor pro seniory aneb 
zpátky do minulosti

Plzeňský Prazdroj se letos opět
stane součástí festivalu Industry
Open. Pro návštěvníky je ve vy −
braných termínech od 3. 7. do
21. 8.  připraven speciální, jindy
nedostupný zážitek: prohlídka
bednár ny a ikonické vodárenské
věže, která je nedílnou součástí pl−
zeňského panoramatu. K  vidění
bude také výstava dokumentující
historii vodárenské věže.

Plzeňský Prazdroj je jedním z po−
sledních míst v Evropě, kde se za−
chovává tradiční bednářské ře −
meslo. Prazdrojští bednáři vyrábějí
sudy původním náročným postu−
pem, který není zaznamenán v žád−
né učebnici! Objevit tajemství tohoto
krásného řemesla a prohlédnout si
bednáři zhotovené korbely, hodiny
či soudky můžete během speciální
prohlídky.

Vodárenská věž je součástí sou−
boru budov Spalkova projektu, který
ve své době přinesl nevídaná tech−
nická řešení a který se již před více
než 115 lety zabýval dnes tolik
aktuál ním tématem energetické so −
běstačnosti. Počátkem 20. století
začal vzhledem k rostoucí výrobě
Měšťanský pivovar (předchůdce

Plzeňského Prazdroje) při rozšiřová−
ní provozů narážet na potíže se zá−
sobováním vodou a energií. S přelo−
movým projektem, který závodu za−
jistil v  tomto ohledu naprostou so−
běstačnost, přišel tehdejší technic−
ký ředitel závodu Ing. František
Spalek. Jeho součástí byla elektro−

centrála (dnes sídlo experimentální−
ho pivovaru Proud), vodárna na čer−
pání pitné varní vody – Roudenské
vrty, vodárna na čerpání říční užit−
kové vody, odželezovací stanice,
a právě vodárenská věž.

Jindy nedostupný zážitek...
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1. Denní forma studia:
Gymnázim – čtyřleté denní studium. ŠVP je zaměřen na výuku vše −
obecně vzdělávacích předmětů. Řešíme i možné přestupy do ročníků 
z jiných škol. Je zajištěn individuální přístup jednotlivých vyučujících ke
studentům s cílem úspěšného dokončení studia. Zajišťujeme rovněž 
výuku dle individuálního vzdělávacího plánu. Studium je zakončeno
matu ritní zkouškou.

Obchodní akademie – čtyřleté denní studium – zaměření: cestovní
ruch, propagační grafika, diplomatický protokol, veřejná správa a právo.
Řešíme i možné přestupy do ročníků z jiných škol. Je zajištěn indivi −
duální přístup jednotlivých vyučujících ke studentům s cílem úspěšného
dokončení studia. Zajišťujeme rovněž výuku dle individuálního vzdělá −
vacího plánu. Studium je zakončeno maturitní zkouškou.

Podnikání – dvouleté nástavbové denní studium pro absolvetnty 
učebních oborů. Řešíme i možné přestupy do ročníků z jiných škol. Je
zajištěn individuální přístup jednotlivých vyučujících ke studentům s cí−
lem úspěšného dokončení studia. Zajišťujeme rovněž výuku dle indivi −
duálního vzdělávacího plánu. Studium je zakončeno maturitní zkouškou.

Kominík – tříleté denní studium – výstupem je výuční list

2. Dálková forma studia:
Obchodní akademie – čtyřleté dálkové studium – zaměření: cestovní
ruch, veřejná správa a právo. Řešíme i možné přestupy do ročníků 
z jiných škol. Je zajištěn individuální přístup jednotlivých vyučujících ke
studentům s cílem úspěšného dokončení studia. Výuka probíhá 2 sobo−
ty v měsíci. Studium je zakončeno maturitní zkouškou.

Podnikání – tříleté nástavbové dálkové studium pro absolvetnty 
učebních oborů. Řešíme i možné přestupy do ročníků z jiných škol.
Studium je zakončeno maturitní zkouškou.

Kominík – jednoleté zkrácené studium, povinnost předložit výuční list
jakéhokoliv oboru nebo maturitní vysvědčení.Výuka probíhá v odpoled−
ních a večerních hodinách nebo o sobotách.

Předškolní a mimoškolní pedagogika, čtyřleté dálkové a dvouleté
zkrácené studium.

e−mail: bastlova@bean.cz, tel.: 773 971 313
www.beanstankov.cz 

pro školní rok 2023/2024:

Nabídka studia

Soukromé Střední odborné školy 
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov

důležité informace na shora uvedených 
www. stránkách školy.

Navštivte naši školu, rádi Vás přivítáme. 
Podáváme informace o studijních oborech

SLEDUJTE

Dobrou zprávu má třetí městský 
obvod pro rodiče dětí, které v září
míří do mateřských škol. Jako
každým rokem se sice sešlo více
přihlášek, než je volných míst,
podle dostupných informací to ale
vypadá, že by se mělo dostat
na všechny děti, kterým budou
31. srpna tři roky.  

Rodiče, jejichž děti nebyly do
školky přijaty a jsou jim tři roky, mají
velkou šanci na umístění ještě
před začátkem školního roku nebo
i v průběhu roku, ze zkušeností ředi−
telek z předešlých let totiž vyplývá,
že se do té doby ještě místa ve škol−
kách z různých důvodů uvolní.

„Samozřejmě chápeme potřebu
rodičů. Proto abychom situaci vyře−
šili a pomohli jim vrátit se v dnešní
náročné době do práce, začal jsem
aktivně jednat s dětskými skupinami
ve třetím obvodu. Řešili jsme, jak
bychom jim mohli pomoci, tak aby
měly kapacitu přijmout právě tyto
mladší děti,“ říká 1. místostarosta
MO Plzeň 3 Pavel Šrámek.

Další šanci na přijetí do MŠ mají
mladší děti ještě na podzim. „Kapa −
cita se v mateřinkách třetího měst−
ského obvodu totiž navýší od 1. září
letošního roku, kdy se otevře další 
třída pro 24 dětí v Korandově ulici,
která je v současné době v rekonst −
rukci. Zápis do ní bude tedy   probíhat
až později,“ vysvětluje starosta
MO Plzeň 3 David Procházka. 

Místa se snaží obvod zajistit i
navýšením kapacity ve 49. MŠ,
pro tože část dětí „přepřihlásí“ do
dětských skupin, kde budou umís−
těny v jejich nových kapacitách.
Pokud k  tomu dojde, budou mít
předškolní děti centrálního obvodu
další třídu navíc.

„Víme, že populačně silný bude
i příští rok, už teď proto plánujeme
zvýšení kapacit mateřinek o další
tři třídy, tedy zhruba o 72 dětí,“ uvá−
dí místostarosta Ondřej Ženíšek.

Jedním z důvodů, proč jsou ma−
teřinky přeplněné, je mimo jiné
fakt, že v  nich zůstává stále více
dětí s  odkladem školní docházky.
Po jednání s  ředitelkami škol je
zřejmé, že rodiče spíše upřednost−
ňují setrvání v mateřských školách
než přechod do přípravných tříd
škol základních. 

Obvod se také snaží řešit navý −
šení kapacity speciálních tříd při
mateřských školách, které v  rámci
obvodu zřizuje kraj. Po dohodě
s městem   připravil nabídku pro kraj
na participaci u kapacit ve speciální
mateřské škole, aby pomohl i dětem
se závažnými poruchami v  začle −
nění do vzdělávacího systému. 

Podle místostarosty Ladislava
Nového to navýší kapacitu v klasic−
kých třídách, kam mohou být za −
členěny děti s  lehčími poruchami.
Právě takový krok totiž malým 
žáčkům vydatně pomáhá.

Trojka navyšuje kapacitu
svých mateřských škol 

Vedení Plzeňského kraje se roz−
hodlo ve spolupráci s  městem
Plzeň podpořit FN Plzeň v kampani
zaměřené na získání dobrovolných
dárců krve. 

Transfuzní odděle−
ní v  Plzni na Borech
je nově zrekonstruo−
vané a nabízí tak vět−
ší komfor t i samot −
ným dárcům. Zá −
 roveň je nově mož né
se na odběry objednat online.
Nový rezervační systém byl spuš−
těn začátkem loňského roku a dár−
cům je k dispozici rovněž moderní
bistro plné kvalitních pochutin, 

které připravuje Oddělení léčebné
výživy a stravování.  

„Víme, že se fakultní nemocnice
potýká s nedostatkem krve a že zej−
ména v období letních prázdnin je jí

nejvíce potřeba.
Rozhodli jsme
se proto jít to−
muto problému,
jenž se dotýká
nás všech, na−
proti a pomoci

nemocnici oslovením možných dár−
ců mezi pracovníky krajského úřadu
a studenty našich středních škol,“
říká hejtman Plzeňského kraje
Rudolf Špoták. 

Informace o objednávacím systému a odběrovém místě naleznou na
webových stránkách FN Plzeň: https://to.fnplzen.cz/cs/to_pro_darce.

Hledáme dárce krve
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Transfuzní oddělení NF v Plzni na
Borech zažilo významný den –
slavnostní otevření dokončené 
rekonstrukce tohoto pracoviště.
Tyto velké změny pomohou ne −
jenom zaměstnancům, ale i dár−
cům krve, kterých má plzeňská
‘transfuzka’ v evidenci více než
12 tisíc. 

„Opravili jsme podlahové krytiny,
přibyly nové automatické i mecha−
nické posuvné dveře či roletové
mříže, byl zcela změněn design
a vybavení míst pro dárce, zahájili
jsme opravu zastřešení manipu −

lačních prostor služebního vchodu
a rozšíření nákladové rampy. Upra −
vili jsme elektroinstalaci, rozšířili
WiFi pokrytí a datové sítě v labora−

tořích a vyměnili zabezpečovací
a tísňový systém. Největší po −
ložkou, která byla dokončena letos
v květnu, je zcela nová fasáda

a oprava střechy. Celkové náklady
modernizace celého Transfuzního
oddělení jsou ve výši cca 20 milio−
nů korun,“ říká technicko−provozní
náměstek Bc. Milan Topinka, MBA.

Stejně jako minulý rok i letos
chystá tým Transfuzního oddělení
pro své klienty mnoho zajímavých
akcí, a to jako poděkování dárcům
pravidelným, ale také jako motivaci
pro dárce nové. 

„Ačkoli se to může zdát jako
zave dené klišé, krev potřebujeme
neu stále. V jednom jediném oka −
mžiku může být sklad plný a v dru−
hém prázdný, proto jsou pro nás
dárci, a zvláště ti pravidelní, nesmír−
ně důležití. Minulý rok jsme jich evi−
dovali v registru 12 200 , kteří daro−
vali krev alespoň jednou v průběhu
posledních dvou let. Mírný pokles

jsme zaznamenali u prvodárců,
těch bylo kolem 1 200,“ uvádí
primář ka Transfuzního oddělení
MUDr. Petra Šlechtová, MBA.

Transfuzní oddělení FN Plzeň
patří mezi největší transfuzní za −
řízení v České republice a  zajišťu−
je celé spektrum činností souvi −
sející s transfuzní problematikou.
Plní úkoly stanovené minister−
stvem, směrnicemi a vedením ne−
mocnice v souladu s legislativou,
vyrábí transfuzní přípravky a pro−
vádí rutinní laboratorní vyšetřo −
vání. Po skytuje i zvlášť specializo−
vané služby v rámci kraje a dodává
krev více nemocnicím. Jen za rok
2022 provedli zdravotníci necelých
22 000 odběrů. 

„Nejkritičtějšími měsíci jsou
v krevních skladech každoročně
vždy ty letní, zdejší tým ale musí
být ve střehu prakticky po celý rok.
Stále se dohání operativa z dob
pande mie nebo odložená diagnosti−
ka tumorů, což zvyšuje nároky na
krevní potřeby. Trvalý mírný ne −
dostatek je zejména u negativních
krevních skupin, krátkodobě ale
i u těch pozitivních, proto bych rád
vyzval všechny, kteří s první návště−
vou otálejí, že se skutečně nemusí
ničeho bát. Naopak, stanou se spo−
lečně s ostatními pravidelnými dárci
našimi hrdiny, kterým patří náš 
velký dík,“ dodává ředitel FN Plzeň
MUDr. Václav Šimánek, Ph.D.

Pravidelní dárci krve jsou nesmírně důležití

Primářka  Petra Šlechtová a ředitel FN Plzeň Václav Šimánek

Budova Transfúzního oddělení  

Společné cvičení strážníků Měst −
ské policie Plzeň a Vodní záchran−
né služby Českého červeného 
kříže se v tomto týdnu uskutečnilo
v plaveckém areálu SK Radbuza
v Kozinově ulici. Tento výcvik
záchra ny tonoucích se konal již
po šesté a tradičně nad tímto 
kurzem převzal záštitu městský
obvod Plzeň 3.

„Plzeň je městem se čtyřmi ře−
kami, Borskou přehradou, Bole −
vec kými rybníky a dalšími vodními
plochami, a tak je jasné, že naši
strážníci tento výcvik potřebují.
Musíme si uvědomit, že bohužel
je možné, že  právě  takové prak−
tické znalosti budou potřebovat,“
říká starosta MO Plzeň 3 David
Procházka. 

V bazénu si strážníci vyzkoušeli
nácvik záchrany tonoucího, manipu−

laci s topící se osobou či obranné
chvaty ve vodě. Toto vše měli mož−
nost názorně pod vedením zkuše−
ných záchranářů si vyzkoušet. Na

hladký chod tréninku dohlížel prezi−
dent SK Radbuza Luboš Ibrmajer,
který vytvořil dobrovolně  trénujícím
skvělé zázemí. 

„Velmi děkuji Sportovnímu klubu
Radbuza Plzeň, Vodní záchranné
službě ČCK Plzeň i centrálnímu pl−
zeňskému obvodu za to, že naši
strážníci mohou tento výcvik absol−
vovat. Tento kurz byl pro zúčastněné
obrovským přínosem. Vzhledem
k  velkému množství vodních ploch
v západočeské metropoli je nezbyt−
né, aby byli strážníci připraveni po−
moci,“ doplnil velitel Městské police
Plzeň Petr Nováček.

Strážníci trénovali záchranu tonoucího



13Plzeňský rozhled  7/2023 Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz



14 Plzeňský rozhled  7/2023Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz

Situaci s problémovými lidmi bez
domova intenzivně řeší město
Plzeň. Iniciovalo proto pracovní
schůzku se zástupci Městské poli−
cie Plzeň a Policie České republiky
a  neziskových a dalších organiza−
cí, které v západočeské metropoli
pracují s lidmi bez domova nebo
se závislými. 

Na jednání řešili jejich problema−
tické chování, jak mu předcházet
a rovněž se domluvili na užší spo −
lupráci a pravidelném setkávání.
Z průzkumu mezi Plzeňany totiž
vyply nulo, že velkou část obyvatel
trápí právě bezpečnost ve městě.

„Tento poznatek je pro nás zá −
sadní, týká se nejen města Plzně, ale
také městské policie, státní policie
a neziskových organizací. Si tuaci
inten zivně řešíme, a proto jsme
společ ně identifikovali problémy
a vykročili k systémové spolupráci.
Problém chceme vyřešit tak, aby byl

výsledek příznivý pro všechny strany
a podpořit ty projekty, které nám
k tomu pomohou,“ řekl primátor
města Plzně Roman Zarzycký.

Dotazníkové šetření mezi občany
probíhalo v dubnu letošního roku.
Dotazník vyplnilo více než dva a půl
tisíce lidí, a právě bezpečnostní si −
tuace ve městě a chování lidí bez
domova byla mezi nimi vnímána 
jako největší problém. „Potřebujeme
proto s výše uvedenými složkami
pravidelnou spolupráci,“ sdělil Jiří
Winkelhöfer, radní pro oblast bez−
pečnosti a prevence kriminality.

Podle Světlany Budkové, radní
pro oblast bytovou včetně sociální−
ho a dostupného bydlení, se tato
skupina bude scházet pravidelně,
bude řešit jednotlivá a včas avizo −
vaná témata. I proto do budoucna
radni ce chystá hned několik projek−
tů. Jak doplnil velitel městské policie
Petr Nováček, největším problémem

jsou lidé, kteří opakovaně narušují
veřejný pořádek, obtěžují občany
a strážníky ignorují. 

„Na tyto osoby máme velmi ome−
zené pravomoci. Potřebujeme proto
úzkou spolupráci s neziskovými
orga nizacemi. Uvítali bychom, kdy−
by se jejich pracovníci zúčastnili na−
příklad školení našich zaměstnanců
nebo pochůzek se strážníky, protože
jejich role je v tomto případě ne −
nahraditelná,“ uvedl velitel městské
policie Petr Nováček.

Rada města Plzně  rovněž schvá−
lila vyhlášení dotačního programu
s názvem Aktivity v oblasti sociální−
ho začleňování 2023, jehož cílem je
pomoci organizacím, které poskytují
služby právě sociálně slabým, lidem
bez domova a v nouzi. Finance z do−
tačního titulu jsou rovněž určeny na
podporu pilotních projektů, které
mají za cíl začlenit a akutně podpořit
sociálně vyloučené osoby či na akti−
vity, které zvyšují dostupnost a kva−
litu zdravotní péče lidem, kteří k ní
nemají standardní přístup.  

Tachovské kino Mže zařadilo do
svého programu dopolední před−
stavení pro rodiče, kteří si s sebou
mohou vzít  děti. Jak prohlašují
provozovatelé, nechceme po rodi−
čích, ať své děti odkládají v před−
sálí kina. Naopak. Vezměte je s se−
bou  do sálu, třeba i v kočárku.

Speciální projekce se sníženou
hladinou zvuku a částečným
osvětlením nabízejí útulnou atmo −
sféru pro děti, ale zároveň dávají
rodičům prostor věnovat se jak fil−
mu, tak dětem (např. v  akutních
případech, kdy je potřeba přeba−
lit). Maminky a tatínkové tak bu−
dou mít své děti na dosah, záro−
veň se budou moci dívat na celo−
večerní „dospělácký“ film a nikdo
se na ně nebude zlobit, když bě−
hem sledování filmu budou řešit
rodinné či akutní výchovné záleži−
tosti. S tím se počítá. 

Obdobnou službu nabízí totéž
Mže Bio Senior. Jedná se o aktu−
ální filmové novinky vybrané
s ohledem na starší věkovou ka−
tegorii. Představení se budou 
konat vždy první středu v měsíci
v čase od 10.00 hodin, abyste se
tak vyhnuli přeplněnému sálu při
večerních projekcích. Projekce
jsou určeny NEJEN pro seniory
za snížené vstupné.  

BABY a Bio Senior
v tachovské Mži

Plzeňany aktuálně trápí zhoršená
bezpečnost ve městě

Mezi Plzeňským krajem, Jiho čes −
kým krajem a bavorskými okresy
Freyung−Grafenau, Cham a Regen
se nově  zjednodušilo  cestování
veřejnou dopravou. Na vybrané
jízdní doklady českých integro −
vaných dopravních systémů či
němec kých dopravních svazů se
zjednoduší odbavení cestujících
v  této oblasti a zejména dojde
k  vzájemnému zlepšení dostup−
nosti příhraničí. 

Recipročně z německé strany bu−
dou uznávány vybrané německé
jízdní doklady na částech území
Plzeňského a Jihočeského kraje. Pro
cestující, kteří zahájí jízdu na území
Plzeňského kraje, nově výrazně
vzroste atraktivita celodenních 
jízdenek Turista Plzeňskem a Bavor −
skem. Ty bude nově možné využít
prakticky ve všech spojích veřejné
dopravy – jak vlacích, tak auto −
busech – v  bavorských okresech
Freyung−Grafenau, Cham a Regen.

V Plzeňském kraji je potřeba za−
koupit jízdenku Turista Plzeňskem
a Bavorskem, která je součástí
tari fu IDPK. Pro jednotlivce vyjde
na 240  Kč, pro  skupinu (max.
2 dospělí + max. 3 děti do 15 let

nebo max. 5  dětí do 15  let) na
360  Kč. Na tyto jízdenky bude
možné nově neomezeně cestovat
po  Plzeň ském kraji (vyjma MHD
Plzeň), po části území Jiho čes −
kého kraje, ale zejména veřejnou
dopravou v  okresech Freyung−
Grafenau, Cham a Regen. 

Pořídit jízdenku je přitom velice
jednoduché – u průvodčího ve vla−
ku, u řidiče autobusu, na poklad −
ně ČD, ale také v e−shopu ČD, mo−
bilní aplikaci Můj vlak a v neposlední
řadě v  mobilní aplikaci Vir tuální 

kar ta. „Výhodou jízdenky je také
skutečnost, že si ji cestu jící může
zakoupit libovolný den, nemusí se
vázat pouze na víkendy nebo vybra−
ná období roku,“ zmiňuje výhody
„přeshraniční jízden ky“ Pavel Čížek,
náměstek hejtmana Plzeňského 
kraje pro oblast dopravy. 

Přesnější informace o tom, kde
jsou jízdní doklady Turista Plzeň −
skem a Bavorskem nově uzná −
vány, lze nalézt na  webu IDPK
https://www.idpk.cz/cz/bavorsko a
https://www.idpk.cz/cz/jizni−cechy/.

Cestování dopravou na jednu jízdenku
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NA SLOVÍČKO S LÉČITELEM
Možná se Vám dostal do ruky letáček, na němž léčitel PhDr. Ladislav Kolářík, Mistr REIKI, informuje,
že pomáhá lidem u závažných, chronických i psychických onemocnění. V naléhavých případech i na dálku.
REIKI také vyučuje a zasvěcuje, poradny má v Praze i v Plzni. Odpověděl nám na pár otázek:

��Můžete čtenářům přiblížit, co je REIKI?
Je to japonské slovo. REI – vesmírné dávání života, KI – energie, tedy
vesmír ná životodárná energie. Učení REIKI pochází z Tibetu od buddhistic−
kých mnichů a je staré přes tři tisíce let. V roce 1822 duchovní Mikao Usui
objevil při meditaci klíč k léčbě. V roce 1980 bylo na celém světě 22 Mistrů
REIKI. První klinika REIKI byla otevřena v Tokiu, dnes jsou již v USA i jinde.
V současnosti je ve světě více než 1000 Mistrů REIKI, kteří ji mohou předávat
dál. REIKI energie působí na celý oganismus, jde vlastně o vyrovnání toků
energií přes sedm čaker. Čakra je kanál, kterým proudí energie do těla a z těla
ven. REIKI energie navodí v čakrách rovnováhu, a tím se organismus zbaví
nemocí, nebo se dá předcházet nemocem. REIKI energie rozpouští nádory,
záněty atd., rovněž harmonizuje psychiku a dává radost do života.

� Co děláte, když léčíte?
Když zájemce ke mně přijde, zeptám se na křestní jméno, automatickou kres−
bou určím, kde jsou největší problémy v klientově těle. Výsledek si ještě potvr−
dím automatickým písmem. Změřím na stupnici pomocí kyvadla, na kolik pro−
cent pracují jednotlivé tělesné orgány. Klient mi diagnózu potvrdí na základě
lékařských vyšetření. Zdůrazňuji, že medicína je prvotní, REIKI je podpůrný
prostředek k léčbě. Pak přiblížím ruce ke klientovu tělu v místech, která jsou
bolavá, nedotýkám se. REIKI energie je zvláštní tím, že se sama roz e běh ne do
postiženého místa, kde je zapotřebí. Jedinečná v tom, že ji lze posílat na dálku
a vložit do ní myšlenku jako kód, co se má uzdravit nebo zlepšit. 

� Odkud berete REIKI 
energii?

Každý, kdo je zasvěcen, může požá−
dat o energii a ona pak do něho proudí
temenní sedmou čakrou a vychází ru−
kama. Energie vlastně léčitelem proté−
ká a je předávána klientovi. Obvykle
stačí dvě tři návštěvy, ale mám také
klienty, kteří za mnou jezdí každé dva
týdny. Jedno sezení i  se stanovením
diagnózy trvá 40 – 60 minut.

� Léčíte pouze energií?
Také používám k léčení metodu vyso−
kých duchovních zákonů, která vy−
chází z dávné tradice a chápání na−
šich předků, kteří považovali vesmír,
přírodu a vše živé za jeden celek pů−
sobící v jednotě. Vše doplňuji bylinný−
mi přípravky. Tyto metody a REIKI
přednáším na mezinárodním festivalu
„Miluj svůj život“ v Praze. Bližší infor−
mace lze nalézt v časopise Ezotera.
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Střípky 
z Plzně

Borský park 
a herní  prvky 

Celkem šest zastavení s fyzikální−
mi herními prvky v podobě rotač−
ních a přesýpacích disků, akus−
tického zrcadla a větrné pumpy
vzniklo podél oblíbené okružní
stezky Borským parkem.  

„Borský park je díky udržované
zeleni a upraveným cestám oblí−
beným cílem mladých rodin
s dětmi, seniorů, ale i vozíčkářů.
Když jsme přemýšleli, jak tento
prostor oživit, bylo naším zámě−
rem přijít s něčím, co by zaujalo
všechny návštěvníky parku bez
rozdílu věku. Fyzikální hrací prvky
tento požadavek přesně splňují,
mohou se jimi zabavit děti i do−
spělí. Pro lidi s handicapem mo−
hou mít dokonce terapeutický
efekt,“ řekl Aleš Tolar, náměstek
primátora města Plzně pro oblast
dopravy a životního prostředí.

Artotéka se opět
rozroste  

Radní města Plzně   schválili ná−
kup osmi uměleckých děl za cel−
kovou sumu 99,5 tisíce korun.
Jedinečná umělecká sbírka –
Ar totéka města Plzně – se tak
rozroste o tisky, olejomalby či 
akvarely.

„Historie Artotéky města Plzně
sahá do poloviny 90. let minulého
století. Projekt vznikl na podporu
regionálního výtvarného umění.
Sbírka už čítá více než tři stovky
děl za téměř pět milionů korun
a každý rok se rozrůstá. Díla za−
stoupená v artotéce může veřej−
nost vidět ve veřejných prostorách
magistrátních budov. Jsou v ní za−
stoupeni významní umělci plzeň−
ské oblasti, například Jiří Patera,
Bronislav Losenický, Jiří Kovařík,
Marie Lacigová a další. Letos při−
bydou díla Jany Vackové, Anny
Plešmídové, Anny Čečilové. Petra
Kozla, Jaroslava Vančáta, Jana
Kocmana, Vladimíra Merty a Petra
Strnada,“ uvedla radní města
Plzně pro oblast kultury a památ−
kové péče Eliška Bartáková. 

O výběru výtvarných děl dopo−
ručených Radě města Plzně k ná−
kupu rozhoduje Komise Artotéky
města Plzně.

Rokycanské kulturní léto již tra −
dičně nabídne v  letních měsících
ne jen kulturu, ale také sport či zá−
bavu pro děti i dospělé. Jedná se
o tradiční městskou akci.  

Až do srpna jsou naplánovány
pohádky pro děti – 12.  července

Sněhurka, 26. července Skřítek
Skří ňáček, 16. srpna Ulhaná prin−
cezna a 26.  srpna Čer tovská
pohád  ka (divadlo pro malé i vel−
ké). Předposlední akcí kulturního
léta bude pohádka O Smolíčkovi
30. srpna. Všechny akce pro děti

se konají na Masarykově náměstí.
K letním měsícům patří také promí−
tání pod širou oblohou. Také letos
budeme promítat filmy v kině na
koleč kách, a to na louce za Domem
dětí a  mládeže. V  nabídce budou 
filmy Děti Nagana, Ostrov a Můžem
i s mužem.

Na celé léto jsou připraveny
i koncerty na různých místech
v  Roky canech – především ve
Spilce, na Masarykově náměstí,
ale také v parku U Plzeňské brány.
Zahrají Petr Blecha a hosté, Dixie −
land Planá, Dimenze/ Open air
Warm up, Lords rock revival,
Hořo vická muzika, The Dixie Hot
Licks či na 11. srpna je v plánu
pozdní bigbítové odpoledne. Letní
program zakončí v pátek 1.  září
Harcíři z  Rokycan s  vystoupením
historického šermu U Spilky.

Změna programu vyhrazena.

Pohádky, hudba i kino na kolečkách

Terapeutické rodičovství vy−
chází z  teorie citové vazby
a vývo jového traumatu, které
vzniká v  dětství ztrátou pri−
mární pečující osoby. 

Je dobré vědět, že děti v ná−
hradní rodinné péči mají v  zá−
sadě vždy poruchu citové vaz−
by a trpí vývojovým traumatem.
Tyto děti ztratily svou první
vztahovou osobu – matku, která je
minimálně několik měsíců nosila ve
své děloze a se kterou byly spojeny
jako jedno tělo. Tato ztráta se zapi−
suje do těla dětí velmi hluboko a je
třeba s  tímto faktem poté počítat
i při jejich výchově a péči. 

Abychom mohli být pro děti v ná−
hradní rodinné péči dobrými rodiči,
průvodci či pečovateli, je třeba vy−

tvořit pro ně pocit bezpečí. Ten se
vytváří přes vztah. Ve vztahu byly ty−
to děti velmi zraněny – ztratily svůj
první vztah s blízkou osobou. Tedy
jedině přes vztah se mohou začít 
léčit a posouvat na cestě k  důvěře
a pocitu bezpečí. Abychom tedy zvý−
šili odolnost dětí, které máme v péči,
je třeba jim pomoci najít a obnovit
pocit bezpečí v  blízkých vztazích.
Bez toho by děti fungovaly v režimu

ohrožení a byly by velmi zranitelné
a manipulovatelné svým okolím. 

Pro náhradní rodiče nyní vznikly
právě kurzy Terapeutického rodičov−
ství, které jim pomáhají najít v sobě
sílu a pochopení pro chování jejich
dětí a je pro rodiče podporou, jak
budovat vztahy se svými dětmi
a zvyšovat tak jejich kompetence
a odolnost v  běžném životě. Tento
kurz je určen pro všechny, jež mají
v péči dítě s vývojovým traumatem.
V  kurzu je kladen velký důraz na
prožitkové techniky a více na formu
než obsah, neboť je ověřeno, že jen
přes vlastní prožitek je možné se ně−
co naučit. Velmi cennou součástí
celého kurzu je vzájemné sdílení,
podpora a propojení jed notlivých
účastníků.

Mgr. Lucie Baliharová
tel. 778 706 282

mail: baliharova@pestouni.cz

Zvýší terapeutický přístup odolnost
dětí v náhradní rodině?  
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Také v  letošním roce podpoří
Plzeňský kraj vznik nových filmů,
které se budou natáčet také ve
vybraných lokalitách kraje. 

Dotací   ve výši 5 milionů korun
podpoří kraj celkem 17 projektů.
Natáčet se bude např. pokračo −
vání Krále Šumavy či příběh 
bratří Mašínů. Šanci dostaly také
dva studentské snímky. Podpora
audio vizuální tvorby Plzeňským
krajem ve srovnání s  předchozím
rokem opět vzrostla. 

„I v  letošním roce jsme se roz−
hodli podpořit filmovou tvorbu
v  Plzeňském kraji, tentokrát část−
kou pěti milionů korun. Navazu −
jeme tak na předchozí roky, kdy

byly dotačním titulem podpořeny
známé snímky, jakým je například
seriál Policie Modrava, který di −
vákům napříč republikou ukázal
Šumavu, Kašperské Hory i další
překrásná místa našeho kraje.
Připomeňme si pokračování fanta−
sy pohádky o touze po moci
Princezna zakletá v čase 2 natáče−
né na Gutštejně a samozřejmě prv−
ní sérii řady o legendárním převa−
děči přes hranice Král Šumavy,
který stojí na skutečném příbě −
hu Josefa Hasila,“ říká radní pro
oblast kultury, památkové péče
a cestovního ruchu Libor Picka
a dodává: „Právě Král Šumavy zís−
kal podporu pro natáčení druhé a
třetí série v  letošním roce. Spolu
s  ním pak vznikne příběh bratří
Mašínů podle scénáře Marka
Epsteina či film Paranoia odehrá−
vající se v době blíže nespecifiko−
vané pandemie v prostorách Cho −
těšovského kláštera. Podpo říme
celkem sedmnáct snímků.“

Natáčíte v Plzeňském
kraji? Získáte peníze!
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Na počátku existence plzeňské
vodárny bydlelo sedm klíčo−
vých pracovníků s  rodinami pří−
mo v  obytném domě u vodáren−
ské kotelny a strojovny, aby to
měli do práce blízko a v nutných
případech byli okamžitě k dispo−
zici. Ve firmě měli definitivu, byli
pod penzí a se stálým platem.

I tuto zajímavou informaci se
dozvíte v   nové publikaci společ−
nosti VODÁRNA PLZEŇ, která prá−
vě spatřila světlo světa. Dílo s ná−
zvem PLZEŇSKÁ VODÁRNA a pod−
titulem O vodě ze všech stran ma−
puje slavnou historii plzeňského
vodárenství od první říční vodárny
v  Pražské ulici a první kašny na

náměstí až po současnou moderní
vodárnu špičkových parametrů. 

Její autor Ladislav Silovský při−
bližuje v  knize poutavým způso−
bem dějiny plzeňské vodárny
a čistírny odpadních vod. Životo −
dárnou tekutinu představuje ze
všech stran a dokumentuje, jak je
složité zajistit dostatek pitné vody
pro velké město, a také umět od−
padní vodu z  kanalizace vyčistit
a vrátit ji do přírody. Jeho texty

mají reálný základ v dokumentech,
které při více než roční práci nalé−
zal v archivech a v dobovém tisku,
ale i v  osobní zkušenosti – 46 let
pracoval jako strojník na ČOV I a II
v  Plzni. Výsledkem je unikátní 

dílo s  mnoha texty,
jedinečnými příběhy
o osobnostech pl−
zeňského vodáren−
ství a nikdy nezveřej−

něnými fotografiemi, které historii
plzeňské vodárny dokládají. 

„Čím více informací jsem nalé−
zal v archivech, tím více rostl můj 
obdiv k  lidem, které nevšední dě −
jiny vodárenství v  Plzni tvořili
a tvoří. Nechybějí ani příběhy dra−
matické, kdy byly naše provozy, ať
už zásahem přírody či lidskými
chybami, na pokraji velkého ohro−
žení. Děkuji současnému vedení
vodárny za to, že umožnilo po

všech stránkách přivést tuto knihu
k životu. Vážím si toho velice,“ říká
Ladislav Silovský.

Knihou vzdává úctu a vyjadřuje
obdiv všem minulým i současným
družinám ´vodárníků´ bez ohledu
na to, jaké místo zastávali a za −
stávají při nekončící snaze za −
jistit kvalitní pitnou vodu pro 

město Plzeň, kterou také umějí do−
bře vyčistit. 

„Autor knihy, pan Ladislav
Silovský, se vodárenství upsal
již před mnoha lety a tomuto oboru
a této profesi zůstal věrný dopo−
sud. Bylo velmi zajímavé se s ním
o jeho připravované knize bavit.
Naše společnost i díky tomuto dílu
může technickým nadšencům,
Plzeňanům a zejména mladým 
lidem přiblížit to, co je povětšinou
skryto pod povrchem, co funguje
nepřetržitě a na co se vždy můžete
spolehnout,“ uvedl generální ře −
ditel VODÁRNY PLZEŇ a.s. Jiří
Kozohorský.

Střípky 
z Plzně

Peníze pro mládež
Vyhlášení dotačních programů
v oblasti školství, mládeže a tě−
lovýchovy pro rok 2024 schvá−
lili radní města Plzně. Žádosti
bude možné podávat od letoš−
ního října.

Podpořit aktivity k technické−
mu vzdělávání chce plzeňská
radnice  a navázat tak na tradi−
ce světového významu prů−
myslové výroby v západočeské
metropoli, zvýšit zájem žáků
o technické obory a jejich  ma−
nuální zručnost.

Cílem programu primární
prevence rizikového chování
a mediální výchovy jsou akti −
vity, které vedou například
k před cházení rizikovým jevům
v  chování žáků jako je záško−
láctví, šikana, krizové situace
spojené s násilím, vandalis−
mus, kriminalita, delikvence,
poruchy příjmu potravy, rasis−
mus, xenofobie, závislost na
politickém a náboženském
extre mismu, užívání návyko−
vých látek, závislost na vir  −
tuálních drogách, patologické
hráč ství, sebepoškozování, rizi−
kové sexuální chování. 

Podpora tělovýchovných
a vol nočasových aktivit si kla−
de za cíl především motivovat
děti k aktivnímu přístupu k  ži−
votu, podporovat veškeré for−
my využití volného času a pro−
střednictvím těchto aktivit ch−
ránit děti před negativními spo−
lečenskými jevy v souladu se
školním vzdělávacím progra−
mem dané školy. 

Plzeňskou vodou křtí knihu generální ředitel VP Jiří Kozohorský
(vpravo) s obchodním ředitelem Janem Taušlem. 

O vodě ze všech stran aneb historie
plzeňského vodárenství
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První červnový den proběhl na ná−
dvoří Pivovaru Purkmistr v Čer nicích
u Plzně slavnostní křest knihy
Hledání rov  no váhy
aneb ži vot soudce.
Její autor To máš
Něme ček formou
rozhovoru zpovídá
JUDr. Josefa Baxu.
V době, kdy tato kni−
ha vznikala, ještě
nikdo netušil, že by
JUDr. Josef Baxa
byl na vržen na uvol−
něné místo ústavní−
ho soudce.
Kmotrem knihy byl Vladimír Líbal,
který ve svém vystoupení uvedl:
„Vydání této knihy je dost důležitý po−
čin. Já nevím o tom, že by za těch
uplynulých 30 let vyšla kniha, která
by se věnovala soudci a jeho práci. Je

to dost výjimečné, jako je výjimečná
osobnost doktora Josefa Baxy.“
Vladimír Líbal spolu s básníkem
Heřmanem Chromým, signatářem
Charty 77, se v roce 1984 dostali
kvůli svému pořadu o americkém hu−

debníkovi Franku Zappovi
před plzeňský soud – před
tehdy začínajícího soudce
Josefa Baxu. „Jdeme se−
dět,“ vzpomíná v knize
Vladimír Líbal. Soud je
však počátkem roku 1985
zprostil viny. 
Při křtu knihy přítomným
hostům JUDr. Josef Baxa
prozradil. „Moment, kdy
máme s panem Němeč −
kem začít připravovat kni−

hu, jsem stále odkládal. Říkal jsem
si, nebuď pyšný, knihy mají psát 
lidé, kteří mají za sebou opravdu
velký životní příběh. V té chvíli jsem
se necítil v takovém postavení.
Nakonec jsem si řekl, vždyť to může

být soubor mých subjektivních
vzpomínek. Chtěl bych v tuto chvíli
poděkovat mé rodině, manželce,
dětem. Bez nich bych tady nestál
a neměl za sebou to, co v této knize
popisuji ani to, co mě v příštích 
létech čeká.“
Kniha, která se vám dostane do ru−
ky, vás určitě nezklame. Při jejím čte−
ní získáte pocit, že se ptáte pana
Baxy právě vy. V tak upřímném a ne −
falšovaném duchu je veden knižní
rozhovor, který se nevyhýbá žádné

životní situaci JUDr. Josefa Baxy.
Možná vás napadne otázka, proč
doktor Baxa zakotvil v české justici.
Jeho odpověď vám napoví mnohé.
„Nechci, aby to znělo moc pateticky.
Ale pokud má člověk určitou schop−
nost ovlivňovat, aby se dobro šířilo,
má to dělat. I když cesta může být
místy nesnadná a nepřinášet hmotný
prospěch, může přinášet frustrace
a zklamání, stejně má člověk vydržet.
Třeba tím inspiruje lidi v obdobných
situacích.“ (re)

Křest knihy

Na křest knihy přijeli i rodáci JUDr. Josefa Baxy z Libákovic. 

Křest knihy. Zleva: Vladimír Líbal – kmotr knihy, JUDr. Josef Baxa a její autor
právník, novinář, spisovatel Tomáš Němeček.

JUDr. Josef Baxa vystudoval Právnickou fakultu v Praze. Od roku 1984 pra−
coval jako trestní soudce v Plzni, kde se po listopadu 1989 stal místopředse−
dou krajského soudu. V letech 1998–2002 působil jako první náměstek mi−
nistrů spravedlnosti Otakara Motejla, Jaroslava Bureše a Pavla Rychetského.
V roce 2003 byl jmenován prezidentem Václavem Havlem prvním předsedou
českého Nejvyššího správního soudu, v jehož čele stál do roku 2018. Poté
působil jako jeho řadový soudce. Dne 5. června 2023 prezident republiky Petr
Pavel jmenoval soudcem Ústavního soudu JUDr. Josefa Baxu.

Hledání rovnováhy aneb život soudce

Plzeň zahájila výstavbu nové spor−
tovní haly při 20. základní škole,
která se nachází v lokalitě Slovany. 

Tělocvična, jež bude sloužit pro
téměř 600 žáků, vyroste ve stávají−
cím areálu školy a doplní sportovní
infrastrukturu, která už z  důvodu
rostoucího počtu dětí nedostačuje.
Nová hala za 44,7 milionu korun
včetně DPH, která svou výškou ne−
přesáhne okolní objekty, bude do−
končena příští rok v srpnu.  

„Sport podporujeme na všech
úrovních, protože se jedná o spojené
nádoby. Právě moderní sportovní
infra struktura ve školách může ke
sportu přilákat řadu dětí, které se po z −
ději stanou profesionálními sportovci
a přesunou se do hal, které budujeme
pro profesionální kluby,“ řekl primátor
města Plzně Roman Zarzycký.

Nový objekt je koncipován jako
tělocvična se sedlovou střechou
o mírném sklonu se šatnami a jed −
noduchou tribunou pro 49 sedících
diváků podél severo zá padní a jiho−
západní strany tělocvičny. Šatny

mají ploché střechy, schodiště je
kryto šikmými střechami kopí   −
rujícími jednot livá schodišťová ra−
mena. Objekt není podsklepen.
Nosnou konstrukci tělocvičny tvoří
železobetonový skelet, střechu dře−

věné lepené vazníky. Konstrukce
šaten a tribuny tvoří zděné obvodo−
vé stěny, stropní konstrukcí budou
železobetonové předpjaté panely.
Vstupy do objektu i většina prostor
určených pro přístup veřejnosti
jsou řešeny bezbariérově. Pro bez−
bariérové užívání bude také uzpů−
sobena šatna a sprcha. 

„Osobně mám velkou radost
z  toho, že hřiště v tělocvičně bude
splňovat podmínky pro to, aby se
tam mohly hrát celostátní mládež−
nické soutěže v basketbalu a volej−
balu. Což věřím, že škola využije,
neboť má přípravné kroužky právě
pro tyto sporty,“ uvedl technický
náměstek primátora Pavel Bosák.
Součástí projektu je také úprava
chodníků a okolí tělocvičny, mj. 
bude vysazeno 9 stromů. 

Nová tělocvična při 20. ZŠ pro téměř 600 žáků 
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Hledáte nové zaměstnance? 
My Vám s tím pomůžeme.

Využijte našich dlouholetých zkušeností 
s personální inzercí a oslovte ty správné uchazeče.

Kontaktujte nás – Plzeňský rozhled.

Česko stále patří v nákladech práce mezi chudší polovinu států Evropské
unie. Mzdy ale u nás rostou rychleji než v západních zemích a rozdíly se
proto snižují. ČR také dokáže přilákat nejlépe placené manažery a spe−
cialisty z Východu. Krajské rozdíly ve mzdách se nezvětšují, Praha však
zůstává  výjimečná.

„Výrazně vyšší mzdy vydělávají v Praze jen ti, kteří pracují ve vysoce kva−
lifikovaných nemanuálních profesích, nejlépe manažerských,“ vysvětluje
Dalibor Holý, ředitel odboru statistik trhu práce a rovných příležitostí ČSÚ.  

Hlavní město je výlučné také tím, kolik je zde pracovníků z jiných zemí,
zejména těch kvalifikovaných. I to ovlivňuje průměrné mzdy.  Nejvíce si  vy−
dělávají vedoucí pracovníci a  specialisté z  cizích zemí. Manažerské platy
Rusů, Rumunů či Bulharů jsou až násobně vyšší než je standard, což ukazu−
je na odliv mozků z východní Evropy západním směrem. Naopak v početně
větších skupinách v dělnických profesích berou cizinci spíše nižší mzdy.

Kvalifikovaní cizinci v Česku
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Tip na celodenní výlet plný zábavy
a dobrodružství: Navštivte zábavní
park Bayern−Park v nedalekém
Bavorsku! Najdete zde skutečný
ráj skvělé zábavy pro celou rodinu. 

Atrakce jsou umístěny v příjem−
ném parkovém prostředí, je to
místo, kde si můžete volný čas užít
s celou rodinou. Nudit se tu nebu−
dou děti ani dospělí. Areál má rozlo−
hu 400 000 m2 a kromě nejrůzněj−
ších adrenalinových atrakcí tu na
vás čekají dětská hřiště, bobové
dráhy, zvířata, vodní hrátky, horská
dráha pro celou rodinu, vláček, nej−

různější možnosti občerstvení
a mnoho dalšího. Kdo má rád do−
brodružství, může zkusit atrakci
s volným pádem z výšky 109 metrů,
rafting na divoké vodě, nebo hor−
skou dráhu Freischütz, která vás 
během 2,3 sec vystřelí na rychlost

80 km/h. V Bayern−Parku prostě za−
žijete jedinečné okamžiky! A dobrá
zpráva na konec – to vše se nachází
v  dosahu jednodenního výletu, 
v  jižním Bavorsku nedaleko Reis −
bachu, 170 km od Plzně směrem na
Mnichov.

Zaměstnavatele, kompletně zamě−
řeného na vývoj a přidanou hod −
notu, v němž pracují stovky talentů
a vzdělaných lidí – společnost
ZF Engineering Plzeň s.r.o., navští−
vili ve středu 31. května 2023
představitelé Plzeňského kraje,
Paktu zaměstnanosti PK a Úřadu
práce. I tato společnost nabídla
Plzeňskému kraji a Paktu zaměst −
nanosti pomoc s případnou výukou
technických oborů, u nichž po −
strádá na trhu pracovních sil citel−
ný nedostatek. 

„Chtěli bychom vstoupit do vý−
uky. Ukázat studentům, jak vypadá
firma, jak to v  ní chodí a nabízíme

vám v  tomto směru spolupráci.
Technika jde tak rychle dopředu, že
to, co potřebujeme od pracovníků
také, je že musí absorbovat skuteč−
nost, že změna je život. I to je pro
nás velmi důležité,“ řekla manažer−
ka pro oblast lidských zdrojů spo−
lečnosti ZF Engineering Vendula 
Lin ková s tím, že firmy velmi postrá−
dají systém a strukturu možností
celoživotního vzdělávání, který rea −
guje na potřeby zaměstnavatelů.  

I tato společnost totiž postrádá
na trhu pracovních sil odborníky,
jako jsou například softwaroví
vývo jáři, testeři, konstruktéři a pro−
cesní inženýři. 

Pomoc s výukou technických oborů

Soutěžíme o 3x2 vstupenky do zábavního parku!

1. Bayern−Park je:
a) chráněná krajinná oblast na 

jihu Bavorska
b) zábavní park pro celou rodinu
c) zoologická zahrada

2. Bayern−Park se nachází:
a) v Bavorsku, 70 km od české

hranice

b) v národním parku Bavorský les
c) v Německu, 100 km 

za Mnichovem

3. V Bayern−Parku strávíte volný
čas:
a) ve sportovní hale
b) v přírodním prostředí
c) v lese

Soutěžní otázky:

Správné odpovědi pošlete do 20. července 2023  
na e−mail: redakce@plzenskyrozhled.cz
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Dotaz čtenářky :
Dobrý den,
starám se o svou matku, která
má už delší dobu těžkou de −
menci. Nemůžu na ni ale dohlí−
žet neustále, a tak se bojím, aby
si ji nevyhlédl nějaký podvodník
a nedostal z ní peníze. Navíc je
na matku napsaný dům s  vel−
kým pozemkem a chalupa a já
mám strach, že by mohla nemo−
vitosti třeba bez našeho vědomí
prodat nebo je zatížit nějakou
půjčkou. Chtěla bych se zeptat,
jestli je možné matku třeba zba−
vit svéprávnosti, abychom se to−
muto vyhnuli.

Odpověď advokátní
kanceláře :

Vážená čtenářko,
nový občanský zákoník zná

hned několik institutů, které jsou
případným řešením vašeho pro−
blému. Tyto instituty se nazývají
podpůrnými opatřeními a řadíme
mezi ně prvotně předběžné pro−
hlášení, nápomoc při rozhodování
a zastoupení členem domácnosti.

Vzhledem k Vámi popisované−
mu stavu Vaší matky lze rovnou
vyloučit institut předběžného pro−
hlášení, jelikož tento mohla Vaše
matka využít pouze v případě, že
sama očekávala svou budoucí
nezpůsobilost k nějakému právní−
mu jednání, tudíž trpí−li již těžkou
demencí, nebude možné před−
běžné prohlášení využít. Vzhle −
dem k  tomu, že Vaše matka trpí
těžkou demencí, by pravděpo−
dobně byly instituty nápomoci při
rozhodování a zastoupení členem
domácnosti nedostačující, jelikož
u nápomoci při rozhodování pod−
půrce nejedná za danou osobu,
pouze jí vysvětluje záležitosti
a následky určitého jednání a v pří−
padě zastoupení členem domác−
nosti by mohla Vaše matka toto
zastoupení kdykoliv odmítnout.

Nepostačuje−li žádné z  výše
uvedených podpůrných opatření
a je−li to v zájmu dané osoby, jež
trpí duševní poruchou, která není
přechodného rázu, lze využít

insti tutu omezení svéprávnosti.
Svéprávnost je dle nového ob−
čanského zákoníku, konkrétně
§ 55, možné pouze omezit, niko−
liv, jak Vy zmiňujete, osobu své −
právnosti zcela zbavit. O omezení
svéprávnosti rozhoduje soud,
jenž zahajuje řízení o omezení
své právnosti ve většině případů
na návrh. Navrhovatelem můžete
být například vy, jakožto dcera
posuzované, případně pokud by
posuzovaná byla umístěna ve
zdravotním ústavu, může být na−
vrhovatelem rovněž tento ústav.

Po zahájení řízení soud jmenuje
posuzovanému procesního opa−
trovníka z  řad advokátů, to však
pouze v  případě nezvolí−li si po−
suzovaný sám opatrovníka, pří−
padně zmocněnce. Soud násled−
ně vychází z důkazů jemu předlo−
žených, zároveň je−li to možné,
provede výslech posuzovaného,
případně alespoň jeho zhlédnutí.
Soud zároveň jmenuje znalce,
který posuzovaného vyšetří a pro −
studuje zdravotní dokumentaci tý−
kající se stavu posuzovaného.
Následně znalec vydá znalecký
posudek, ze kterého bude soud
z velké části vycházet a ve kterém
znalec rovněž zodpoví otázky sta−
novené soudem, jež jsou stěžejní
pro jeho rozhodnutí.

Řízení o omezení svéprávnosti
je zpravidla spojené s  řízením
o ustanovení opatrovníka, jelikož
omezí−li soud svéprávnost, musí
rovněž jmenovat osobě opatrov−
níka, jímž se můžete stát, budete−
li o to jevit zájem, i Vy.

Soud v tomto případě rozhodu−
je rozsudkem, ve kterém uvede,
v jakých oblastech je posuzovaný
omezen na svéprávnosti, to jsou
oblasti, ve kterých není posuzo−
vaný schopen sám právně jednat,
dále soud vymezí dobu, po kterou
bude svéprávnost omezena. Své −
právnost nelze omezit na dobu
neurčitou, soud svéprávnost
ome zí nejdéle na tři roky, případ−
ně nelze−li počítat se zlepšením
stavu posuzovaného, pak nejdéle
na pět let. Soud v  rozsudku rov−
něž jmenuje opatrovníka, jenž 
bude od nabytí právní moci roz−
sudku oprávněn za danou osobu
právně jednat.

Mgr. Martin Kubeš, 
advokátní koncipient

Advokátní kancelář JUDr. Václava Koreckého 
a Mgr. Radka Chaloupky

PRÁVNÍ
PORADNA
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Každý člověk má své představy, jak by
měl vypadat jeho život a jak být spo−
kojený. Jenže sny se nemusejí vždy
splnit a potom přicházejí pochyby, co
bude dál.

TEST Č. 1
Jaké vás napadne číslo, když se
ptám na vás?

Někomu se rozpadne vztah, jiný není
spokojen s kariérou, další řeší potíže se
založením rodiny, jindy cestu ke štěstí
brzdí zdravotní potíže. Překážek, které
mohou nastat za vysněnou budoucnos−
tí, je celá řada.
Přizpůsobení se změnám, které jsou
nevyhnutelné, může být pro mnohé zdr−
cující. V prázdnotě, která takové chvíle
provází, není snadné najít pozitivní 
myšlenky. 
Čtyři strategie, které nám všem mo−
hou pomoci přijmout jiný život, než ja−
ký jsme si plánovali.
Prvním krokem je dovolit si truchlit
nad nesplněnou budoucností.
Výzkum na téma popíraného smutku
zjistil, že pokud takové truchlení není
zcela přijato, je pravděpodobné, že
truchlící člověk nedostane podporu
v těžké chvíli. To může mít následně vliv
na jeho duševní zdraví.
Neidealizujte životy jiných lidí.

Lidé mívají tendence dávat na odiv jen
hezké věci. S nimi se svěřují, ale
ty nepříjemné neříkají.
Citová nerovnováha
v takové situaci nás
často vede k podce−
ňování utrpení dru−
hých, kvůli čemuž
se pak sami čas−
to cítíme ještě ví−
ce izolováni a ne−
spokojeni s vlast −
ním životem.
Jestliže si uvědo−
míme, že ne všichni
mají všechno, a přesto
jsou neustále šťastní,
nám pomůže pochopit nejen
jejich problémy, ale i cítit se méně osa−
moceně ve svém životě.
Vychutnávejte a užívejte si drobnosti.
Stejně jako je dobré dovolit si po určitou
dobu truchlit, je stejně důležité dovolit si
být i přes svou ztrátu šťastný. Šťastný
může být jen ten, kdo se spokojí s tím,
co má. Schopnost vychutnat si pozitivní
zážitky je spojena s větší celkovou po−
hodou. Vychutnat si něco znamená být
a žít v přítomnosti.
Znovu se naučte hledat naplňující 
budoucnost a život.
Spřádat plány na dokonalou budouc−
nost je pro mnohé naplňující aktivita,

která už sama o sobě uspokojuje a dá−
vá životu smysl. Podle mé teorie

je třeba plánovat budouc−
nost aspoň na 5 let.

Kdo neví, co bude
dělat zítra, má vět−
šinou problém
s psychikou. 
Je dobré si
uvědomit, že
ani lidé, kteří
dostanou vše,
co chtějí, nej−

sou imunní vůči
zklamání, lítosti či

nemoci. I oni mají
svá tajemství – věci,

které se nepovedly. 

TEST Č. 2

Jaká písmena z možností A, B, C,
D, E, vás napadnou, když se ptám
na vás?

Co dělají lidé z nejšťastnějších zemí
na světě jinak.
Konkrétně Finsko má zavedené systé−
my, díky nimž jsou aspekty života méně
stresující. Vzdělávání je z velké části
bezplatné, lidé mají dostatečně dlouhou
dovolenou a vysoce kvalitní zdravotní
péči.

1. Nelžou o svých emocích.
Jsou otevřenější ohledně svých pravých
emocí. Zatímco ve Spojených státech
se na otázku „Jak se máš?“ nikdy nedo−
čkáte negativní odpovědi, severské ná−
rody jsou daleko upřímnější. Emocio −
nální upřímnost může být tím, co přispí−
vá k celkovému štěstí. Zadržování emocí
může vést ke ztrátě sociálního propojení
a je spojeno s předčasnou smrtí. 
2. Rovnováha mezi pracovním a sou−
kromým životem.
Odborníci se shodují na tom, že Finové
vděčí za svůj zdravý duševní stav do
velké míry přírodě. 
3. Učení se novým věcem je důležité
pro naše duševní zdraví. V současné
společnosti je hluboce zakořeněná tou−
ha rozvíjet se.
4. Pěstování koníčků pomáhá cítit se
více naživu. Když se ohlédnete za
svým měsícem nebo rokem, díky ko−
níčkům se vám čas prodlouží. Máte po−
cit, že jste své dny využili. 
5. Vysoká míra důvěry. Cesta ke štěstí
je spojována s  budováním pevných
mezilidských vazeb a rozvíjením sociál−
ních vztahů. Osamělost je považována
za jeden z nejsilnějších negativních fak−
torů životní spokojenosti. Úzké vztahy
s ostatními jsou nezbytné pro plno −
hodnotný život.

Všem čtenářům přeji letní pohodu,
krásně prožitou dovolenou, štěstí

a zdraví. Stanislav Brázda

říká známý psychotronik a vizionář Stanislav Brázda

STANISLAV BRÁZDA
tel. 777 119 600 

606 119 600
stanley.bradley@email.cz 

www.stanleybradley.eu

„Šťastný může být jen ten, 
kdo se spokojí s tím, co má,“

VÝSLEDEK TESTU Č. 1: Na nevědomé úrovni jsem se ptal, zda si 
plníte své sny a žijete podle svých představ. Sudé číslo v odpovědi
znamená, že ANO.

VÝSLEDEK TESTU Č. 2: Na nevědomé úrovni jsem se ptal, které 
body očíslované 1 až 5 splňujete. Místo písmena si dosaďte číslo.
(A=1, B=2, C=3, D=4, E=5). 

Rada města Plzně  požádá  o do −
taci z  IROP na stavbu bytového
domu v Malesicích. 

Projekt s  názvem Nový Šufe −
rajn počítá se zbouráním objektu
v  majetku města Plzně, který
je v  současné době ve velmi
špatném technickém stavu, a se
stavbou nového domu s  cel −
kem jedenácti městskými ná −
jemními byty. Z nich šest bude
v  režimu sociálního bydlení
urče né pro žadatele s  nižšími
příjmy, pět bytů bude ve stan −
dardním režimu.  

V Plzni a jejích částech je do−
mů podobného charakteru stále

nedostatek a je to další projekt,
který vznikl díky spolupráci
s  městským obvodem. Na stav−
bu se plánuje získat téměř
20 milionů korun z prostředků
EU. Byty budou o dispozici 1+kk
a o velikosti do 50 metrů čtve−
rečních. První nájemci se budou
moci nastěhovat v první polovině
roku 2025. Odhadované náklady
jsou ve výši 55 milionů korun
včetně DPH, město Plzeň má na
projekt ve fondech připraveno
téměř 36 milionů korun, o zbylé
finance zažádá IROP prostřed −
nictvím svého Útvaru koordinace
evropských projektů. 

Nový Šuferajn bude v Malesicích  
Také v červenci jsou pro milovníky dechovky a
hezkých písniček připraveny příjemné taneční
koncerty na břehu Úhlavy v přírodním krytém are−
álu v Dolní Lhotě u Klatov. 
Ve stínu vzrostlých stromů a na parketu si můžete
zatančit při známých šumavských, jihočeských, ale
i moravských melodiích.  Zajištěno je i občerstvení. 
Doubravanka je malá dechová hudba z malé jihoče−
ské vesničky Jáma na Prachaticku. Ve svém repertoáru má tradiční jihočeské
dechové skladby, ale i oblíbené moderní skladby v dechovém podání. Hraje
na mnoha akcích a je známá i z vystoupení na celostátní výstavě Hobby
v Českých Budějovicích. 
n 16. července (neděle) – DOUBRAVANKA z Prachatic, 15–19 hod. 
n 28. července (pátek) – VONIČKA BAND z Jižní Moravy, 17–21 hod.
Tančete a bavte se při oblíbených melodiích a v milé přátelské atmosféře,
 kterou již tak snadno nezažijete. (red)

Doubravanka 
Prachatice

Léto s muzikou:
Dolní Lhota u Klatov
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PRODÁM mobilní buňky
UNIMO, více druhů, roz−
měry 6 m x 2,5m x 3 m, po
montáži vhodné jako dílna,
mobilní zahradní domek
apod., Ejpovickou buňku
5−6 m x 3 m x 3 m – více
kusů, vnější opláštění –
jemně vlnitý hliníkový
plech. Vnitřní  rozvod elekt −
řiny vč.  jističů a osvětlení.
Podlaha, strop a stěny za−
teplené. Unimo buňku,
oblo ženou palubkami nebo
vlnitým plechem.  Pozin −
kový vlnitý plech, barvený.
Buňky jsou v pěkném sta−
vu. Dále prodám maringot−
ku, obloženou palubkami,
zařízenou k  okamžitému
používání, dřevěné zahrad−
ní domky 4−5 m x 2,4 m.
Zajištění dopravy na místo
určení.  Tel.: 604867469.
PM 23018 

PRODÁM silniční betono−
vé panely rozměr 3m x 1m
x 0,15m a  2m x 3mx
0,15m, místo odběru Jižní
Čechy.,  dále panely 2,2m
x 0,6m x 0,1m, Plzeň
a oko lí. Možnost  naložení
a zajištění dopravy. Tel.:
604867469, 603383211.
PM 23019.

3DÍLNÉ bílé plastové 
okno 1760 x 1440 x 70,
nepoužité. K  tomu ven −
kovní a vnitřní parapety.
Cena 5.500 Kč. Tel.:
607192793. RR 23538

PRODÁM nejeté dámské
elektrokolo Merida Es −
presso 200, motor a brz−
dy Shimano, nevhodný
dárek v rodině, velká sle−
va, doklad o nabytí a na−
bíječka samozřejmostí,
cena: 28.000 Kč. Tel.:
728553330.

PULTOVÝ mrazák PRI VI −
LEG 220 litrů a vestavnou
kombinaci sporák, vestav −
ná sklokeramická des ka
a lednice. Velmi pěkný
stav. Tel.: 774086417.
Klatovsko. RR 23478

ČALOUNĚNOU manžel−
skou postel s  úložným
prostorem 160x200 cm
barvy šedé. Cena 3.000
Kč. Tel.: 607192793. RR
23537

PANELY různé typy (silnič−
ní, stropní atd.), levně, tel.
602940952. RR 23543

MENŠÍ elektrickou trou−
bu, hloubka 32 cm, šířka
43 cm, výška 27 cm – 500
Kč. Dámské kolo kovové
rozkládací – 2.000 Kč.
Lůžko s matrací, dřevěným
roštem – 1.200 Kč. Stůl
kovový 80 x 60 + 2 ba −
rové židle – 1.000 Kč.
Indukční vařič s plotýnkou
– 350 Kč. Vše téměř nové.
Zn. KT. Tel.: 737717241.
RR 23547

KLEMPÍŘSKOU ohýbačku
š. 1.2m s nožním ovládá−
ním horní lišty, r. výroby
2023, tel.: 606718119. RR
23569

Z POZŮSTALOSTI  KOU−
PÍM vše staré: porcelán,
kamenné hrnce, hodiny
obrazy, nádobí, váhy, rá−
dia, vojen. věci z války atd.
Tel.: 737903420. PM
23004

KOUPÍM staré dětské
hračky, vánoční ozdoby,
rádia, mlýnky, hmoždíře,
lustry. Mopedy, motorky,
Pionýry, motopřilby, smalt.
nádobí, panenky, obrazy,
porcelán apod.  Tel.:
605080878. PM 23005

KOUPÍM historický  moto−
cykl nebo moped . Tel.:
777746668. PM 23013  

KOUPÍM staré věci z do−
mácnosti: lívanečníky,
lampičky, porcel. sošky,
fotoaparáty, formy na pe−
čení, mince, vyznamenání,
kávomlýnky, obrazy, šper−
ky apod. Tel.: 605080878.
PM  23006

KOUPÍM tento typ křesel
a starožitný nábytek 

a nábytek do roku 1980.
Stav nerozho du je. 
Stačí napsat SMS 

či prozvonit, ozvu se. 
Tel.: 776599696 

a email.:
 slavoj.pikovice@

seznam.cz. 
Děkuji :) RR 22071

KOUPÍM staré hrnečky,
hrnce−kameninu, váhy,
porcelán, sklo, obrazy,
hračky, hodiny, hodinky,
trojúhel. plechovky od 
olejů, moto díly−Jawa, 
Mo ped, Pionýr, reklamní
plech. cedule na zeď.  Tel.:
732431470. PM 23007

VYKLÍZÍTE byt, garáž,
chalupu? Koupím různé
staré věci – kanystr USA,
Wehr macht, hasičskou−
tesař skou sekeru, váhy,
kávomlýnek, sošky z por −
celánu, zavírací nože, za−
palovače na benzin, dí −
lenský svěrák, kameninové
hrnce−formy na pečení
apod. Tel.: 732431470.
PM 23008

NÁBYTEK našich ba −
biček vyr. do r. 1975 
VÝKUP – (chromovaný,
dýhovaný, selský),
lust ry, lampy, vánoční
ozdoby, hračky, hodin−
ky, vyznamenání, od−
znaky,  a jiné. Možnost
vyklizení celé po −
zůstalosti. Zn. PŘI −
JEDU. Tel.: 603512322
pavel.rejsek@seznam.cz
PM 23029 

KOUPÍM staré jízdní kolo
do r. 1950, mosaznou
pum pičku, starou Babe −
tu i nepojízdnou, Škodu
120M, nová zadní světla
aj. náhradní díly, také na
starého Pionýra. Návody
na obsluhu a katalogy, 
dobové prospekty. Tel.:
721730982.  PM 23010

KOUPÍM starou vojen.
vzduchovku, po pilotech
a mechanicích ČSLA vše,
maskáče, saka, čepice,
rajtky, pohraniční stráže,
vyznamenání, odznak NB
a vzorný voják do r. 1960 –
až 3 tis. Kč. Odznaky voj.
učilišť, pilotní aj. Těžítka ve
tvaru modelů voj. techniky,
ND na vozy Škoda do r. v.
1988 Tel.: 721730982.
PM 23011

PRODÁM plynový atmo −
sférický kotel IMMER−
GAS. Vytopí 175 m2 po−
dlahové plochy. Stáří 
23 let. Cena 5.000 Kč.
Tel.: 603163061.

KOUPÍM jakoukoliv tahací
harmoniku – AKORDEON,
CHROMATIKU, HELI  GON −
KU i v  nálezovém stavu
a dále MOPEDA na ryby.
Tel.: 728209526. PM
23024

STARÉ HRAČKY vyr. do
r. 1980 – např. autíčka,
buldozery, bagry, ve−
smírná vozidla, vláčky,
vše na klíček nebo bez,
na dálkové ovládání,
dále starý betlém, lout−
kové divadlo, samo −
statné loutky, hračky
můžou být poško ze −
ny. Tel. 603512322,  
e−mail: pavel.rejsek@
seznam.cz  PM 23031 

KOUPÍM tento typ křesel.
Chromový a trubkový 
nábytek, gauče, noční

stolky. Stav nerozhoduje. 
Stačí napsat SMS či 

prozvonit, ozvu se. Tel.:
776599696 a email.:

slavoj.pikovice@
seznam.cz. 

Děkuji :) RR 22070

VYKOUPÍME za velice
slušné ceny do vojenské−
ho muzea okupace a osvo−
bození západních Čech
vojenskou techniku (i čás−
ti), motocykly, automobily,
helmy, dalekohledy, kordí−
ky, bajonety, tesáky, uni−
formy (i části), voj. boty,
vysílačky, vyznamenání,
opasky, pouzdra na pisto−
le, plyn. masky, zásobníky,
kanystry, ešusy, čutory, lo−
patky, torny, telata, spacá−
ky, šavle apod. Zájem má−
me i o fotografie, doku−
menty a časopisy. Velice
děkujeme za nabídky i pří−
padné dary. Army mu−
zeum tel.: 731454110.

KOUPÍM – CHROMOVA−
NÝ gauč, křeslo, židli, sto−
lek, psací stůl, skříň, lustr,
lampičku, atd., chrom 
může být poškozený.
Tel. 603512322, e−mail: 
pavel.rejsek@seznam.cz.
Zn. Přijedu 23033

VÝKUP starých peřin. Tel.:
606514445. PM 23009 

KOUPÍM mobilní buňku
nebo maringotku, i v hor−
ším stavu. Možno i více
kusů. Nabídněte – doprava
zajištěna. Tel.: 603383211
736139113. PM 23021 

KOUPÍM tento typ židlí,
tento typ komod, 

starožitný nábytek 
a nábytek do roku

1980. Stav nerozhoduje.
Stačí napsat SMS

či prozvonit, ozvu se. 
Tel.: 776599696 a email.:

 slavoj.pikovice@
seznam.cz. 

Děkuji :) RR 22072

MÁTE doma nábytek
a chro mový trubkový ná −
by  tek, křesla a nevíte co
s nimi?? NÁBYTEK do
roku 1980 a sta ro žitný
nábytek a bytové doplň−
ky (lustry, lampy apod.)
zdarma odvezu, vy   −
koupím, zprostředkuji
prodej – za odvoz. Tel.
608887371 / E−mail: 
nabytek1980@seznam.cz
Stačí napsat SMS nebo
prozvonit. Odpo vím. RR
22073

KOUPÍM betonové panely,
větší množství, případně
panelové silážní jámy 
i panelové cesty. Tel.:
736139113. PM 23022 
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PRODÁM použitou ná−
drž na vodu IBC kon tej −
ner 1000 litrů. K odbě−
ru v Klatovech. Vhodné
na vodu pro stavbu.
Cena: od 1.150 Kč.
Na výběr z více kusů.
Pěk né čisté zánovní
od 1.500 Kč. Tel.
722660668.  RR 22846

ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE
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SBĚRATEL koupí staré
obra  zy a jiné starožit  noti.
Solidní jednání. Tel.: 608
979 838, E−mail: vladislav.
s o u c e k @ s e z n a m . c z 
PM 23028

KOUPÍM srovnávačku
s pro tahem KDR nebo 
ROJEK . Tel.: 774707147.
PM 23014

PRODÁM byt 1+1 v Nýr −
sku o vel. 40 m2, který se
nechází v 3. NP s výtahem,
malý sklep a k  dispozici
balkon na schodišti, cena
1.800.000 Kč. Tel.:
728613627, 606154589.
RR 23525

KOUPÍM les za nejvyšší
možnou cenu (smrk, bo−
rovice), může být vytě −
žený i po kalamitě. Se −
riózní jednání, platba ho−
tově. Tel.: 731027795.
RR 22907

PRODÁM garáž na Roz −
hrání v KT, tel.: 602478875.
RR 23523

HLEDÁM pronájem garáže
v Sušici, pište na e−mail:
jony85@seznam.cz.

PRONAJMU pěknou garáž
v Klatovech v Mánesově
ulici za 1.500 Kč. Mob.
731021751. RR 23550

TAŽNÉ zařízení na jakýko−
li automobil, prodej –
montáž, www.e−tazneza−
rizeni.cz, tel.: 775104121.
RR 23081

PRODÁM VW CADDY
2.0TDI r.v. 2017, 5 míst,
najeto 70.000 km, plná vý−
bava, přídavné topení, od−
počet DPH, záruka – neha−
varováno. Cena 549.000
Kč. Tel. 603535061.

KOUPÍM Škoda 110R,
Rapid, Garde. Stačí SMS
– zavolám. Tel.603535061

KOUPÍM JAWA, SIMSON,
MZ, ČZ,  PAV. Na stavu
nezá leží. Tel. 723971027.
RR 23138

FORD FIESTA 1.2, 82 ko−
ní, 37000 km, r.v. 2011 –
málo používané, klima, vy−
tápěná sedadla, TK 8/24.
Cena 120.000 Kč. Tel.:
721246521. RR 23532

ZETOR 6711, 60 koní, r.v.
76 – dobrý stav – kabina.
Pneu – 16.9−30, nové ple−
chy a světla, 130.000 Kč,
tel.: 721246521. RR
23533

ZETOR 5911 – 54 koně,
kabina + topení, r.v. 1980
– nové zadní pneumatiky
16.9−28, cena 150.000
Kč, tel.: 721246521. RR
23534

PRODÁM Škoda Octavia
kombi, r.v. 12/ 2012, 
obsah 1.6 tdi, 77kw, na −
jeto 210tkm, stříbrná me−
talíza, airbagy, klima,
ESP, velmi pěkný stav, no−
vá stk a emise, cena:
145.000 Kč, KT, Telefon:
723/439518. RR 23558

PRODÁM Citroen Jumpy,
plechová verze, r.v. 2009,
obsah 1.6 hdi,bílá, tažné
zařízení, 3 místa, parkovací
senzory, po velkém servi−
su, nová stk a emise, ce−
na: 129.000 Kč , Klatovy,
Telefon: 723439518. RR
23559

PRODÁM Ford Focus se−
dan, 5 dveří, r.v. 2009, ob−
sah 1.6 tdci, stříbrná meta−
líza, nová stk a emise, kli−
ma, centrál, el. okna, ser−
vo, imobiliser proti krádeži,
cena: 97.000 Kč, Klatovyy,
telefon 723439518. RR
23560

PRODÁM Hyundai i30, r.v.
2012, obsah 1.4, benzin,
80 kw, najeto jen 50 000
km !!!, nová stk, servisní
knížka, servo, klima, abs,
el. okna, imobiliser, rádio,
1. majitel, po servisní 
kontrole, cena: 149.000
Kč, Klatovy telefon:
723439518. RR 23561

PRODÁM Fiat Punto, r.v.
2005, obsah 1.2 benzin
najeto 183tkm, nová stk
a emise, po servisní kon−
trole, stříbrná metalíza,
abs, radio, el okna, 
cena: 36.000 Kč. Tel:
723439518. RR 23562

PRODÁM Peugeot 206+,
r.v. 2010, obsah 1.4 ben−
zin, 55 kw, servo, centrál,
el okna, servo, imobiliser,
platná stk a emise, dobré
pneu, imobiliser proti krá−
deži, Klatovy, cena: 37.000
Kč, Telefon: 723439518.
RR 23563

PRODÁM Renault Me −
gane, r.v. 2003, obsah 1.6
benzin, stk do 6/2024,
radio, dobré pneu, servo,
centrál, 2 klíče, pravidelně
servisováno, cena: 29.000
Kč, telefon: 723439518,
Klatovy. RR 23564

PŘEVEDU záznamy z vi −
deokazet na flešku nebo
DVD, LEVNĚ. Tel. 777
554 484. PM 23003 

VYŘIZUJI kotlíkové dotace
i dotace Nová zelená úspo−
rám. Mgr. Vladimír Frouz.
Tel.: 603 858 077. KŘI PM
23058 

PROVÁDÍM výklad karet,
načítání z  morfoge −
netických polí, osobní te−
rapie a léčím bylinkami.
Přispívám k  osobnímu
rozvoji. Tel.: 721034725.
RR 23492

PENZION U KULIČKŮ na−
bízí ubytování pro lidi
v pracovním procesu. Po
dobu celého roku. Pen −
zion je 6 km od Klatov,
v klidné oblasti vesnice.
Prosím o osobní návště−
vu. Tel.: 377538011. RR
23512

VYKOUPÍME starší sta−
vební stroje, nákl. automo−
bily a zemědělské stroje.
Dále provádíme demontáž
ocelových konstrukcí a bu−
dov (sila apod.) a výkup
železného šrotu. Tel.:
604867469. PM 23020 

VOJENSKÝ bazar: zdarma
nabízíme odborné oceňo−
vání historického vojen−
ského materiálu, převáž−
ně z období I.+ II. světo−
vé války. Též možnost od−
kupu nebo prodeje. Tel.:
731454110.

PRONAJMU trubkové le−
šení + podlážky cca 
200 m2 – 2.000Kč/mě−
síc. I dlouhodobě. Vratná
kauce 5.000 Kč.
Klatovy. A zároveň kou−
pím spojky – doutníky,
trubky. Tel.: 720686209.
RR 23544

PROVÁDÍM zednické
práce – omítky, malíř−
ské práce, rekonstruk−
ce bytového jádra, ob−
klady, dlažby, bourací
práce a další práce dle
domluvy. Plzeňsko,
Kla tovsko, Domažlic −
ko, Sušicko a okolí.
Ro zumné ceny. Tel.:
721757399. RR 23018

JAWA, ČZ, STADION, MA−
NET a jiné… Kou pím sta−
ré československé moto−
cykly všech značek, v ja−
kémkoliv stavu i jednotli−
vé díly. Přijedu ihned, pla−
tím ihned v ho tovosti.
Sluš né a férové jednání.
Tel.: 607 946866. E−mail:
klsp@seznam.cz.  RR
23088

SBĚRATEL koupí staré
motocykly ČZ, JAWA,
OGAR, skútr ČZ, moped
STADION i jiné značky,
kompletní i ne kompletní,
torza, rámy, motory,
blatníky, staré technické
průkazy a jinou technic−
kou do kumentaci aj.
Přijedu a zaplatím na
místě. Nabídněte, určitě
se domluvíme. Tele −
fon: 603237242, e−mail: 
f l emet@seznam.cz . 
RR 23001

VYKLÍZECÍ PRÁCE
– kompletní vyklizení, 
odvoz a likvidace růz −
ného odpadu, dále
možnost vymalování.
Pro hlíd ka a nacenění
služby ZDARMA. Tel.
603512322 e−mail: 
p a v e l . r e j s e k @
seznam.cz PM 23034

Z A P L A T Í M
min. 20.000 Kč za kaž−
dou starou pivní lahev
s nápisem: Klečka, 
Do llanský, Petrmichl,
Gotz, Stuben bach, Ja −
rolím, Pau li, Šebesta,
Melan, Kolinec, Maš −
tovský, Plá nice, Kun −
dratitz, Le šer, Šubrt,
Mačice, Watz  lawick,
Vr hel, Čejna atd.
Koupím i celou sbírku
lahví. Tel. 606245515.
RR 23034

PSYCHOLOGICKÁ 
PORADNA – www. 

psychologie−parma.eu 
– tel.: 606488626. 

RR 23461

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY,
PALIVOVÉ DŘEVO,

SEKÁNÍ TRÁVY, 
STŘIH ŽIVÝCH PLOTŮ, 

RIZIKOVÉ KÁCENÍ, 
PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70

www.kacim.cz 
RR 23130
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Měsíčník rozšiřovaný zdarma
do domácností
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50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

37/185 NEKUŘÁK, bez−
dětný, rád by se seznámil
s  dívkou výhradně od 
16−19 let, ne starší ženy.
Mám rád cestování, kul −
turu a vím, co od života
chci. Tel.: 604969788.
PM 23045 

36/186 NEKUŘÁK, bez−
dětný, sportovně založe−
ný, by se rád seznámil
se ženou. Bydlím na ve−
snici. Klatovy a okolí. 
RR 23510

JEŠTĚ jste nenašla toho
pravého? Rádi Vám
pomů žeme najít partne−
ra v Bavorsku. www.
vdejsedobavorska.cz 
nebo 702891012.

VŠ 75/170/75 hledá pří−
telkyni, tel.: 728176693.
RR 23494

HLEDÁM reprezentativní
VŠ/SŠ na plavbu jachtou
po Středozemním moři.
Tel.: 606633919. RR
23529

73/170 HLEDÁ romantic−
kou berušku, které úsměv
sluší. Pohoda ve dvou.
Zn.: Najdu Tě. RR 23541

PETR 40 let, 179 cm, 80
kg, 21/5 cm, hnědé vlasy
– krátký sestřih, bývalý
pornoherec, hledá roštěn−
ku či pár do svého pelíš−
ku. Tel.: 608425686 (nej−
lépe SMS, ozvu se Vám
zpět). RR 23565

62 HLEDÁ partnera pro
společný život – který má
rád děti, do 60 let.
Doufám, že ještě existuje
normální muž. Mám ráda
přírodu, hudbu. Auto vítá−
no. Zn.: Upřímnost, věr−
nost a tolerance. Tel.:
722778014. RR 23511

OBYČEJNÁ 28letá dívka
plnoštíhlé postavy hledá na
vážný vztah hodného muže
z vesnice (není podmín−
kou) ve věku od 28–33 let.
Zn.: Nemusíš mít vůbec
nic, stačí dobré srdce. RR
23514

63 LETÁ BLONDÝNA, 160
cm z  Plzně, bývalá pod −
nikatelka, hledá muže z Plz −
ně s vyřešenou minulostí
pro další život. Může být
podnikatel nebo hudebník.
Auto vítáno. Ozvi se.
777 421 890. PM 23055

ŽENA, která ráda tančí,
hledá štíhlého, sympatic−
kého tanečníka do 65 let
na společenské tance
v Plzni a blízkém okolí. Tel.:
775 497 976. PM 23044 

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

Další číslo

Plzeňského 
rozhledu

vyjde 31. 7. 2023

60 LETÁ BACULE
Máš rád macatý? 
Jsem tu pro tebe.

Mazlení, orálek, klasika.
Plzeň 7−19 hod. 
Tel.: 773937736. 

KŘI PM 23042

Tel. 730 509 461

Polaskám, pomazlím
Tě, hluboký luxusní
orálek, ostatní. S čiči−
nou na fotce. Pouze
volej (SMS ne). Ve
dne. 730 509 461. 

KŘI PM 23051.

Inzerát můžete 
podat elektronicky 

na e−mail:
sekretariat@

plzenskyrozhled.cz

Zaplatit inzerci 
můžete bankovním

převodem:
ČSOB: 

72827293/ 0300
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